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a kis l goesavarmegye nagy 
ei'vjit javaslattal járult a koi'inánv elé 
em- vonatkozó felhívását támogatás 
megküldte az ország val 
liitli'isilgámi k.

A felirat a Inról végrehajtási 
egyszcrüsit.isét, olcsóbbá tételét 
kapcsolatosan a bírósági végrcln 
meny államosítását szorgalmazza 
lati életből vett példákkal, 
azt bizonyítja lie, hogy a végr 
mény államosítása három el 
államnak, iizt nevezetesen, h
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1 A loréii végveliajlási el járás egyszerűbbé 
UK.V az államra, mint a felekre nézve 

olcsók bit válik, 2. A bírósági végrehajtók­
nak mostani telette bizonvtalan anyagi hely­
zeten tökéletesen es gyökeresen segít. Ö. Az 
a 11 am k í ncstá r bevételeit gvitrapitja.

A tein at ezután tüzetesen tárgyalja a 
végrehajtói intézmény történeti fejlődését s 
utal reá, hogy a mostani bírói eljárás telje- 
M n elavult, a mai kor igrnveinek meg nem 
telelő, hosszadalmas <;s méreg drága.

.Mert mikep törtémik ma a végrehajtiis'? 
y\ végrehajtató legidább három pél­

dánkban kiállított vogi'eliajt isí kérvényt tar­
tozik benyújtani, erre ;t biró végrehajtást 
elrendelő végzést hoz, ezt a kiadóhivatal 
leíratja és expediái ja.

Ha pedig e helyett a végrehajtásra 
jogosított tel a jogerős birói Ítéletre vagy
• •gyei) végrehajtható közokiratra a végre- 
hajtást megengedő záradékot rávezettetné a 
ezzel jelentkeznek a végrehajtónál, egv mii 
ini végrehajtást véve a számítás alapjául s 
s koronára teve a végrehajtónak a végre­
hajtást szenvedőtől járó tolvamodási költsé­
get, az adósok legalább 8 millió korona 
olyan tehertől szabadulnának meg, inelv a 
mai eljárás szerint őket terheli. Ilit még 
mennyi pénzt nyel el az a munka, mely az

TÁRCZA.
'iüivénijbvn.

A par. szí ok czikhisból

Iuijbuszuktull paraszt áll a korlát melleik 
Hogy történi n: esel ’ Mondja el kigyelmed •

• kis dolog, könyörgöm, nem érdemes szára1.»
-\o. no! De esnie kurtán beszéljen kend róla■'»

'lóig kis szór állás voll az egész, iintálom . >
‘Hang legény roll együtt ’» Azt gondolám —

{három.»
•liészeg volt már kelnxed ' • »Miiül lettem vidnu-'
(njözi az itezéket igaz ember gyomra ’•
■Iliit jázmint telte ' így súlyosabb, tálja, 
dost betegen fekszik bárom jó barátja 
'.több lui ők, mintha én ' Minek kötekedtek '•
• he hát mi fölött ts koptak össze kendlek"•
H lök o korcsmában. Aszongyo a Hódi
' * 'sort igyék kigyelmed. a l>or már nem módi •> 
Mondok > Akor modi, akár nem, nem kanom, 
l'd’l> egy boros ember, mint sörivó bárom •

H iy tSbb et»» aizongya • dry lehel
próbálni'»

•Hát akar e kelméit magommal kiállnái'
•kiáltok éli, mondok, azt o selma nálad * 
Heböipintem borion, az utolsó kortyot 
Hszt neki ggíirlözöm. csal: agy tréfa-modi o

1 lnillió bgydarab elintézésére pazarlódik el 
a bíróságoknál ?_ Ezektől meg a bíróságok 
szabadulnának lel s azon körülmény lehetővé 
tenné a bírósági személyzet apasztását.

Ma az ügyvédi közijei,jövetel a kisebb 
összegű végrehajtásoknál is meg van engedve. 
Ez szinten drágítja az eljárást, miért is a 
kisebb összegű végrehajtásoknál megszün­
tetendő lenne.

Ma a lefoglalt tárgyaknak a végre haj 
kijelölése a végrehajtatok joga; míg 
kijelölési jog a végrehajtást szenvedőt 

illetné, a mindennapi tapasztalat által igazolt 
számos oly eset szűnnék meg, midőn a végre­
hajtást szenvedő egész vagyona a végrehajtató 
szeszélyének van kiteve, nem is említve a 
fektelen bosszú gyakori eseteit.

Ma csak a szükséges ágynemű s a 
néhány napra szükséges élelmiszer van ki- 
vve a végrehajtás alól, pedig ép oly fel 
tótien szüksége van a végrehajtást szenve­
dőnek a szükséges polgári bútorzatra, konylia- 
08 evőeszközre, egy egy hétköznapi és ' ün­
neplő ruhára stb. líitkán van ugyanis arra

polgári bútorzat el- 
aj tató — legalább 
nyerjen.

jog határtalan időkig 
jog bizonyos határ- 

aj tás t szenvedő bün­
teti, jogi felelőssége szigorittassék s akkor a 
gyakori ossz játszassa! nyert elsőbbségi joguk 
is megszűnnének.

Hasonlóan a végrehajtást szenvedők 
érdeket szolgálná azon intézkedés életbe- 
leptetése, ha július és augusztus hónapokra 
ingatlan árverés nem történik.

Ez a két hónap az az idő, amely alatt 
egy túlél a végrehajtást szenvedő legkönnyeb­
ben szerezheti meg a követelés kiegyenli- 
tésére szükséges pénzt, másfelől ezen időszak 
1 egal k al ma ti an abb az ingatlanok Jadás- vételére, 
mert ekkor rendelkeznek az ingatlanok vé­
telére hivatott gazdálkodó emberek a leg­
kevesebb pénzzel.

Mindezen reformok kétségtelenül a 
végrehajtást szenvedők érdekét szolgálják, 
de ugyanekkor a bírósági végrehajtói in-

államositásának megvalósítását

eset, hogy az egyszerű ]
árverezi’isóbűl a végreh
részben is — kielégítést

Mi 1 a végrehajtási j
fennáll; szőrit!:assék ezen
időre s inkább a végrelui

tezmeny 
sürgetik,

Mikor a bírósági végrehajtói állások 
szerveztettek, megbizattak a végrehajtók a 
bírói határosatok kézbesítésével, hagyaték 
leltározásával ; díjazásuk a végrehajtási ősz 
szegre való tekintet nélkül volt megállapítva 
egy-egy végrehajtás után ; ingatlanra veze­
tett végrehajtásnál ők végezték a becslést 
íiz ingatlan az első árverés alkalmával a 
becsáron alul eladható nem volt s ez a 
végrehajtónak kétszeri kiszállását tette szük­
ségessé, a mi kétszeres jövedelmet szerzett 
neki ; ekkor volt értelme annak, hogy a 
végrehajtó fizetés nélkül alkalmaztatott, mert 
teendőinek sokfélesége hozott annyi jöve­
delmet, hogy abból a munkaképtelenség 
korára is félretehctett. Ma azonban, mivel a 
fent elősorolt munkák nagy része megszűnt, 
egy része pedig más hivatali közegekre 
bízatott, a végrehajtók jövedelme a lét­
minimumra is alig elégséges összegre csap­
pant, munkaképtelenség idején pedig való - 
Sággal nyomorúság fenyegeti őket, igy tehát 
nem lehet elzárkózni a végrehajtók államo­
sításától és pedig nemcsak a bírósági végre­
hajtók létérdeke szempontjából (bár 500 
család létérdeke is valami) hanem főleg ál­
talános érdekből is.

A végrehajtási eljárás ugyanis 
lám jogvédelmi feladatának egyik 
része. Az állam ebbéli feladatának 
téséhen pedig leghelyesebben akkor jár el, 
hí) jogvédelmi feladatát saját közegeivel 
gyakoroltatja, akik neki felelősek. Viszont 
azonban az állam tartozik arról is gondos­
kodni, hogy ezek a közegei állami javadal­
mazásban részesüljenek. S hogy e közegek 
pártatlansága egyrészt, megélhetésük más­
részt biztosítva legyen, az állam közegeinek 
fizetését nem ruházhatja azokra, akik az ál­
lam jogvédelmét igénybe veszik. A bírósági

íz ál­
fontos

• Vér ne folyjon ««Abúim, csak bírókra»»
mondja.

• Xo jó, azt se bánóin !> — Megfogom derékon, 
Ilid csak összecsukni: ina, az a vékonyt
Aló a többiek! rám rontanak seblen.

Pad alá kerülnek mihamarabb kellen ;
A harmadik győzi, de a: se sokáig!. . .
Szél nézek, hál vérbe gázolok bokáig/
Xo ez! nem a arlam. De ha megvan, nem kár, 
Instálom, a sörnek, liej nagy gőgje van márt 
S mintb' a magyart bántad, ki abort becsmérli! 

Ln csak becsületéi adtam vissza néki!»

HALL A MIKLÓS.

fl hatodik pont.
Ma. ánjclenet.

ívta Hí vrsi József.

Matyók Ikmdi frakkban.
(Oldatot , jön a kuliszák közül, mint a ki megugrott, 
i.ahujlic: vei lépked us sunyi módon vissza-vissza tekint. 
Ma 1 clneveti magát es bizalmasan beszél a közönséghez, 

nógrádmegyei kiejtéssel.)
Megszöktem (elfojtott nevetés.) Azok 

odabenn azt akarják, hogy valami monológot 
szavaljak nekik. Tetszik tudni . . . egy mo­
nologot ... Hát én megszöktem Nem állok 
én ki nekik egymagámba’, hogy ott a bolon­
dot adjam I . Passziánszva nem vagyok he

rendezve. Legalább is tartli, akarom mondani : 
dialog nugykezre . . . Ne tessék ám hinni, 
hogy tán lámpalázam van . . . Dehogy ! Nincs 
kérem az a lámpa, a mitől én lázadnék és 
nincs az a láz, a mitől én lámp .. . Pardon ! . .

Db, en nem ijedek meg a közönségtől. 
Azért, hogy a polgármester ur, meg az ez 
redes ur, meg a főtisztelendő ur is közöttük 
ül. Hát aztán ? (Kicsinylőleg vonogatván vál­
lait.) < >k is csak kanállal eszik a levest ! . .

Hát nincs igazam kérem V Látott már 
valaki egy józan eszü embert, a ki hangosan 
disk ural jón egymagában ? Abszurdum! Mond­
tam én a rendezőknek: „tvérem“, mondom 
neki „tessék, rendezzünk egy kis műkedvelői 
előadás t, egy kis színdarabot . . . vígjáték, 
szomorújáték, operetté, népszínmű. Nekem az 
mindegy! Mert ezekben legalább domboríthat 
az ember! Tessék megpróbálni akármilyen 
szerepre.

Nem tudom, van c itt valaki, az urak 
vagy hölgyek közül, a ki látta tavaly Ybi- 
ezon, mikor a „Posztranevelő- és dajkaképző- 
intézet“ javára előadtuk, műkedvelők, P.ánk- 
hánt? Nincs senki V Kár ! Én ját.sztam Tibor-

kiálluttam oda 
on kiáltottam,

ezot. Milyen hatással ! Mikor 
a sugólyuk elé és dörgő ban 
h ‘gy Inít ■ (Erős páthosszal és feltűnően 
lóczos kiejtéssel-) Tányéruvalóvá letted hazáin, 
dicső fia!... Hm! Szinte láttam, hogy szalad 
végig a sok libabőr a különböző hátakon.



végrehajtókat teliét okvetlenül államosítani 
kell s a fennálló törvényeknek megfelelő 
fizetési osztályokba besorozni. E mellett szól 
az is, hogy ma egyik bírósági végrehajtónak 
aránytalanul sok jövedelme van, a másik 
meg nyomorogni kénytelen ; államosítás, fize­
tési fokozatokba beosztás által mindegyik 
biztos egzisztencziáboz jut.

Ami pedig a költségek előteremtését 
illeti, ezen is csak az állam nyerhetne. A bíró­
sági végrehajtói intézmény államosításával; 
ugyanis a fél által a végrehajtónak fizetendő 
járulékok helyébe, az állam jövedelméül 
szolgáló végrehajtási illeték lépne, mely 
progresszív nagyobbodhatna a követelés 
összegének növekedésével s melyből a biró 
sági végrehajtók illetményei kikerülnének, 
sőt bizonyos mérvig az állampénztárt gya­
rapítanák, mert hisz ezen illetékekből több 
folynék be, mint amennyit az államosított 
bírósági végrehajtók ellátása igényelne.

I goc-a vármegyének eme praktikus, a 
reális élettel kapcsolatos javaslatát a legköze­
lebbi közgyűlésen vármegyénk is tárgyalás 
alá vette s pártoló felirattal támogatta. Így 
tesznek bizonyára a többi vármegyék is, 
semmi kétség tehát, hogy a nagy fontosságú 
javaslat úgy a jogkereső közönség, de leg­
kivált a szegényebb néposzt ily fontos 
anyagi érdekeinek megóvása vz.éljáhól a 
kormány szocziálpolitikájának nem lus dicső 
ségére mihamarabb törvénnyé válik, mely 
hogy úgy legyen, fontos magán és állami 
érdek.

A boriigynöki intózmviiy.
Sajátságos véletlen, hogv amikor 

mi idehaza a borügynökösküdés kér­
désének országos rendezése érdekében 
szádunk sikra, ugyanakkor a M. Sz. 
O. E. közgazdasági szakosztálya is 
szintén e kérdés felett folytat magas 
színvonalon álló vitát. Kein lehetett 
róla előzetes tudomásunk, hogy mi 
történt az említett szakosztály október 
31-én tartott ülésén, annál nagyobb 
örömmel konstatáljuk most itt utólag, 
hogy a tanácskozás éppen azok körül 
a kérdések körül mozgott, amelyeket 
mi is tárgyaltunk s a felvetett reform

" I ™

eszmék úgyszólván ugyanazok, ame­
lyeknek megvalósítását mi is sür­
gettük.

Hogy a borügynöki intézmény 
megrendszabályozandó, azt az említett 
szaktanácskozmány egyhangúlag el­
ismerte. Bal lay Jenő előadó az adat­
gyűjtéssel óriási munkát végzett. Fel­
tárta az adatok beszerzésével járó ne­
hézségeket s egyúttal tüzetesebben 
megemlékezett a borügynökök műkö­
dése ellen országszerte felhangzó pa­
naszokról. líácz Sándor szintén a te­
mérdek visszaélést hangsúlyozta s ezzel 
kapcsolatban a hires pécsi Engel-czég 
bizonyos manipuláczióit elevenítette 
fel. A részletes tárgyalás során az elő­
adó az iUjijnökök szárnának korlá­
tozását liangsnlgoztü s ezt. az egri 
borászati' egylet 1881-ben kidolgozott 
javaslatából vette át. «Ha e kívánság 
az iparlörvénybe ütköznek is, azt 
szükségesnek tartja azért, bogi/ a 
nagy számban lend ismeretlen és 
megbízhatatlan ügynökök az üzér­
kedéstől el legyenek lillna és hogy 
a tényleges ügynökök megélhetése 
foglalkozásuk illáin biztosítva le­
gyen .'/» Többen az ügynökök számá­
nak korlátozását feleslegesnek tart­
ják. de kívánatosnak vélik az 
„ügynök*4 fogalom tüzetes körülírását. 
Kimondták, hogy minden ügynök 
,.í>00 koronától 10 ezer koronáig ter­
jedő óvadékot tegyen s e kereten be­
lül a törvényhatóság állapítsa meg az 
óvadék nagyságát.“ «A boriigynöki 
jogosítványt a törvényhatóság első 
tisztviselője adja ki, s hogy ennek 
kiadását minő képesítési vizsgáltat 
előzze meg és mik legyenek annak tár­
gyai az, a végrehajtást rendeletben sza- 
hályoztassék. Az ügynök tartónk nap­
lót vezetni s helyeslik a köt jegy és 
köt levél behozatalát.

KÖZÉRDEK

Es hogy lelkesedtek . . . Mert kévém, a sza­
valatnál legfőbb az érzés és a — tiszta 
kiejtés!

Annyi bizonyos, hogy ott benn (a szín­
falak közé mutat) nagy lesz a fölfordulás . . . 
Sajnálom . . . de úgy kell nekik !. .. Igaz, 
hogy szép közönség van jelen Az egész hely­
beli intelligencia ! .. . Mindegy, én nem moiio- 
lógizálok . .. (Elővesz egy programtant és 
olvas:) Szamócza, víg magán jelenet, irta és 
előadja Matyók Bandi . . . (Egész előre lép, 
meghajtva magát.) Kérem, Matyók Bandi 
vagyok . . . van szerencsém . .. 1 )e bocsánat, én 
nem hatalmaztam fül senkit, hogy kiírja ró­
lam, hogy én monológot tartok. Pardon! 
Engedőimet kérek, tisztelt rendezőség, ez nem 
járja és én tiltakozom, hogy beleegyezésem 
nélkül engem egy magánjelenetre kénysze­
rítsenek.

Egyszer... az igaz ... a Katikának tré­
fából tettem valami Ígéretet. Egy majálison 
volt ... Eltévedtünk az erdőben és a Kati­
kával szamóezát szedtünk. A szamócza még 
nagyon éretlen volt és savanyu. Hát én úgy 
édesítettem meg, hogy a Katika szamócza- 
ajkáról letéptem egy csókot. Katika persze 
pofon ütött, de már csak aztán. A szamócza 
akkor már le volt tépve . .. Mikor aztán visz- 
szakeriiltUnk a társasághoz, nagy volt a vi­
hogás. . . A Katika arczán egy piros folt volt. 
„A szamóczától“ mondta a Katika és elpi­

rult. „A szamóczától“ momdtatn én is és 
szintén elpirultam. De azért mégis csak vi­
hogtak. Akkor irtain a szamóczáról egy vig 
magánjelenetet. A Katikának nagyon tetszett 
és mikor elolvastam neki, már csak egy ki­
csikét haragudott. Megígértem, hogy egyszer 
majd elszavalom. Erre aztán kibékült. De 
kérem, ez csak olyan ., . izé... volt. . . olyan 
. ■ . hogy is módjain csak . . Egy tinta ! Hogv 
kibékítsem vele! De nem is gondoltam rá 
soha, hogy elszavaljam. Oh, ebből a szántó- 
czából nem eszel tisztelt publikum.

(Hátulról taps hallatszik.)
Jaj Istenem, most vége a negyedik 

pontnak. A kis Iraeyre Zsuzsika zongorá­
zott . . . Most jön az ötödik pont. (Olvassa a 
programmot) Ötödik pont : „Yovrci murit1“ 
Tosti-tól, énekli Csányi Sinti. Ugyan mit 
akar az az ember az ő mekegésével ? ! Hát 
ez is hang V Xem hogy engem állítottak volna 
he énekes pontnak . . . — énekes pont: ez jó . . .

De ez a pont aztán igazán énekelt volna . . . 
-Mert nekem van hangom. Egy kicsit karcsú 
ugyan, de van benne érzés. Es tudok előadni. 
No meg aztán a kiejtés ... (Körülnéz.) Ugyan 
kérem, nincs itt véletlenül egy zongora ? Aha, 
látom már. Us talán akadna is valaki az 
urak, hölgyek közül, á ki engem kisérni 
tudna ?.. Igen ?. Egy úrhoz, ki zongorázni 
vállalkozik) (hí lesz olyan szives . .. Nagyon 
köszönöm ! . . Könnyű lesz . . . Egyszerű kis

Az ügynökök kiválogatására nagy 
súly fektetendő, mert ma az ügynökök 
kutatása oda irányul, hogy ki van pénz 
dolgában megszorulva. A közvetítő 
dijat a bor értékének V, — 1 >/, 
°i0-ban állapítják meg s ezt. vevő és 
eladó közösen viselik. A ki engedély­
nél kill boreladást közvetít, visszaesés 
esetén elzárással büntetendő. Az ügy­
nökök névsora évente legalább egyszer 
közlendő a hazai szaklapokban.

Ezután a végleges szövegezés 
megállapítására bizottságot küldtek ki
ti Iv.i ! 17.7.Ü I Icóti'/.mi lesznek. >t. hnríio’v- ........ y-~........—l — .......’ - tsj
nöki intézmény szabályozására vonat­
kozó javaslatot a földinivelésügiji, il­
letve kereskedelmi miniszterhez ter­
jesztik fel, mint, akik a M. Sz. 0. E, 
nek megbízást adtak az égetően szük­
séges javaslat mielőbbi megtételére.

1906. november 24.

A milánói kiállítás és a 
„Stei ir-gyár.“

A milánói kiállítás zsűrije befejezte 
működését s örömmel értesülünk róla, hogy 
az iparilag fejletlen s elmaradt Szeksz.ird, 
egy derék iparosának s a szekszárdi állami 
főgimnázium érdemes rajztanárának révén 
ott szerepel azoknak a városoknak a sorá­
ban, a melyek fejlettebb ipari és iparművé­
szeti tárgyaikkal, a kulturfejlődés iránt való 
fogékonyságukról tettek tanúbizonyságot.

A Közérdek ez évi egyik számában már 
megemlékeztünk arról, hogy a milánói nemzet­
közi kiállításon a szekszárdi Steig Flórián 
is résztvesz az Ács tanár tervei szerint ké­
szített magyaros díszítésű edényekkel és 
hogy a kiállított tárgyakról az olasz és né­
met lapok mily előnyösen nyilatkoztak, di­
csérik a tervezőt s a készítőt, meglőve az 
utóbbinak elég primitiv fazekas műhelyét 
„•Staig féle gyárnak.“

Ma már konstatálhatjuk, hogy a jelzett la­
pok dicsérete nem volt pusztán egyéni vélemény 
s a mi elismerésünk sem volt a helyi hazatiság 
elfogultsága, mert — mint értesülünk a 
„Sleig-gyár“ hói kikerült edények és vázák

népdalt logok énekelni . . . Egy kis jó nótát . . . 
Egyszerűen és érzéssel . . . Tessék csak hall­
gatni ! (a kísérőhöz.) Ismeri ön, kérem azt a 
nótát, hogy aszóiul ja, hogy aszondja, hogy 
aszondja, hogy

(1 tudóivá)
Messze földről levél jött a kaszárnyába .. . 
Próbálja csak, kérem. Az első zongoraakkor­
dok után énekel:)
Kis faluból levé-l jött a kaszárnyába,
A ki irta könnyet is hullajtott rája,
A kinek szólt, azt olvasta ki belőle 
Édes fiam, ina volt nálunk egy leánynak

I esküvője.
Kis faluba levél mint a kaszárnyából,
A kinek szólt, azt olvasta az Írásból,
Édes anyáin nyugodjék meg nincs más hátra, 
Mindössze egy legénnyel lesz kevesebb a

I kaszárnyába.

(Taps után.) Köszönöm, ön igazán jól kisért! 
Ez lett volna egy hatodik pont, ugy e? Tu­
dom, hogy a Katika ekkor könnyeket potyog- 
tatott volna és a szivecskéje is meglágyult 
volna ... De kérem, hogy én ott kiálljak egy 
magam a szamóczával . . . olyan nincs : . ..

Szinte hallom mar szegény Darázs Mar 
czit, a főrendezőt, a mint a színfalak köze 
hekuksol és keresgél ., ksz ! ksz I ... Matyók,
hol vagy ? k én nem leszek

irolirt
Pnieli az «Irigyet O a testsúlyt, mtgvM»- 
teli a kShSféat, vilaétiiet, éjjeli Izzad»*

Tüdobetegsegek, hurutek, szamár 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindené* 
„Koche“ eredeti oeomagoldti.

F. HtVaaia-La Rache A Ce. Bead (Svájé),
•mai rwétUtr* • gyófywrW*-
— Ail Ivegeekliit 4.— kot—*
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tervezője, Ács Lipot tanár a kiállítási arany - 
érmet, készítője pedig : Steig Flórián az ezüst 
érmet nyerte el s igy a milánói kiállítás 
zsűrije szavára most már talán szélesebb 
körben is tudomást fognak venni arról, bogy 
a szekszárdi derék iparos Ízléses készítmé­
nyei kiállják a versenyt a külföld hasonló 
agyagáruival s eredetiségüknél fogva 
nagyobb kelendőségre tarthatnak számot. 
Szóval most is beigazolódott az a régi köz­
mondás: senkisem próféta a saját hazájában, 
vagyis, bogy a magyar embernek előbb 
külföldre kell menni, hogy itthon is észre­
vegyék. De mindegy, jól van az igy is. A 
magyar koponya elég kemény ahhoz, hogy 
se el ne csüggedjen, se. nagyon el ne bízza 
in a gilt. Így az eredmény jelen esetben is 
meglesz. Úgy értesülünk ugyanis, hogy Ács 
tanár és Steig Flórián a milánói kiállítás 
eredményén felbuzdulva, az edények vázák 
gyártását intenzivebb módon fogják folytatni, 
s azt annyival inkább tehetik, mert az ipar- 
művészeti múzeum igazgatósága is érdeklő­
dik az általuk előállított gyártmányok iránt, 
s ez alapon a ,.gyár“ célszerűbb berendezé- 
séro államsegélyt és gépek adását is kilátásba 
helyezte, sőt a gyár felszerelése és segélye­
zése mértékének megállapítása czéljából már 
a közeli napokban a kir. iparfelügyelő is 
meg fog jelenni városunkban.

Adja az ég, hogy a lefolytatandó tár­
gyalások eredményre vezessenek. Steig Flórián 
uram kicsinyes műhelye, hatalmas gyárte- 
leppé változzék, mint a hogy a kitüntetés­
ből ki tetsző leg meg is érdemli. Szívből üdvö­
zöljük, úgy a kitüntetett tervezőt, mint a 
derék munkást. Köszönjük, hogy fárad kat­
lan, kitartó munkájukkal nemcsak maguknak 
szereztek dicsőséget, do emelték városunk 
jó kivét is! —Ó—8.

VÁRMEGYE.
Úthálózatunk A kereskedelmi mi­

niszter Tol na vármegye azon határozatát, mellyel 
a Dunatöldvártól Bölcskén fit Madocsáig az 
ott végződő trh. közutig terjedő útvonalat, 
valamint a sárszentlőrincz-nagyszékely-miszla- 
görbői vicinális közutat a törvény hatósági 
úthálózatba felvette, ti bölcskei vasúti állo­
mástól az állami közutig terjedő útszakaszt 
pedig abból kihagvta és egyúttal kimondotta,

sehol . . . ksz ! ksz ! . .. Milyen fölfordulás ! Nem 
lesz hatodik pont... Hiába jönnek majd ri 
mánkudva mindnyájan : a Darázs Marczi, a 
('sán vi Sind, a Fuvaros Pista, u ( soka Jóska 
meg a többi is hunyorainak : ,,No, ne izelj, 
Bandi, ne botnolj ! Szavalj hát!“ Oh, csak­
hogy én hajthatatlan leszek . . . Lássuk csak 
(Kiveszi az óráját) No még három perez! 
hol is tart az a Sind ? (A színfalhoz megy 
és hallgatódzik.) Persze, hogy alig hallani. 
A leg vékonyabb fokú tűbe bele tudnám bűzni 
hangjának a vzérnaszálát . . Aha (Fnekel egy­
ket taktust, mintha kisérné.)

Quando le hirondelle iI nido fauna
(a füléhez kap) Hamis, borzasztó hamis... 
(Mintha segitene énekelni, végig énekli az 
egész strófát:)

„ Licte farebbe stb.
Vonci morir . .. \ orréi morir ..

Ezt igy kell ... Ni ni, hogy tapsolják ... A 
közönség nagyon elnéző-.. .

Na ! Fs most jönne a szamócza . . . Lás­
suk csak a közönséget. (Visszanéz a kulisszák 
között) Hogy zsibongnak. Most még nem is 
sejtik, hogy mi fog itt mindjárt történni, fo­
galmuk sincs, róla, hogy nem lesz hatodik 
pont, nem lesz szamócza ... A polgármester 
ur felemelkedik és hatra néz. (i ukl<erezi a 
jöjegyzőnét. Az ezredes hangosan diskurál.

FEKETE HUGO rbTÍdáni

hogy ezen útszakasz 1907. évi január hó 
1 tői kezdődőleg, mint községi közút lesz 
fe n t art an dó, jóváhagyta.

VÁROSI ÉLET

A virllis képviselők összeírása. A vá­
lasztás alá nem eső városi képviselők 1907. 
évi névjegyzékének kiigazítására választott 
küldöttség 1906. évi november hó 28-án és 
29-én, mindkét napon d. e. 10-től 12 óráig, 
a városházán, a polgármesteri hivatalos he­
lyiségben tartja üléseit.

A ronHrirall/ímitánvi álláo / )/"/•// Pú 1» • ■ uiiuui mi >unj I UMMw, v/i yy *• •1 *y
vármegyei alispán a szekszárdi rendőralka- 
pitányi állás betöltésére a tisztújító széket 
folyó hó 27 éré hívta össze. Ez ellen az in­
tézkedés ellen a képviselőtestület utasítása 
folytán dr. Hil'ling Ádám polgármester fe- 
lebbezéstjelentett be azokból az okokból, me­
lyek a képviselőtestületet a felebbezésre indí­
tották. Ezek, hogy az alkapitányi állás törvény- 
áltál megállapítva nincs s igy annak betöltése 
csak a város által történt rendszeresítés után 
eszközölhető, annál, is inkább, mert az állás 
jogerős rendszeresítése előtt nem állapítható 
meg, hogy az alkapitány 6 évenkint, vagy 
élethossziglan választódjék e s igy sem a 
választó képviselőtestület, sem a megválasz­
tandó alkapitány nem tudhatja, hogy a vá­
lasztás mily időtartamra történt. Felhozza 
továbbá indokul a polgármester felebbezósé- 
ben, hogy az állás szervezése nélkül az állás 
működési köre sincs megállapítva s igy meg 
nem állapított és nem ismert kötelességei­
nek teljesítésére esküt sem tehet. Volna te­
hát a városnak egy tisztviselője, akit fizetni 
kell, de akinek joghatósága nincs. A pol­
gármester a város álláspontját magával a 
vármegye és a miniszter határozatával látja 
megerősítve, mert mindkét hatóság a várost 
az állás szervezésére utasította. A város 
az állás szervezése tárgyában határozott is 
már, de ez a határozat csak törvényhatósági 
jóváhagyás után hajtható végre, illetve az 
állás csak a vonatkozó határozat jogerős­
sége után válik szervezetté s addig be nem 
tölthető. A felebbezést végül a netán felme­
rülő anyagi kártérítés kérdésére való tekin 
tettel is elkerülhetetlennek tartja a polgár- 
mester.

Es Katika... Milyen izgatottnak látszik... 
Te drága angyal:... De hát mi lesz? Én 
velem nem törődik senki ? Még csak nem is 
keresnek ? . . . Nincs, ksz, ksz V I Ali ! Hisz 
ez egv komplett, pokoli összeesküvés ellenem ! 
Most értem mar. Fzek tulajdonkepen nem is 
akarják, hogy én szavaljak. Persze, félnek 
tőlem.

Es most örülnek, hogy nem vagyok 
sehol. (Leskelödik) Ni, a Darázs Marczi ott 
suttog a többiekkel. Hogy vigyorognak ! Per­
sze. örülnek, a hatodik pontéi tog maradni. . . 
Én megugrottam... A nyomorultak még 
egyetlen ksz, ksz-szel sem keresnek.

Nos hát, kszt' Hand ! Azért sem fogtok 
rajtam mulatni ! Közétek rontok, mint a de­
rült égnek sohasem látott villáma es szavalni 
fogok, csak azért is !

Szavalni fogok neked, szivem Katikája, 
szavalni fogok úgy, hogy Trója ledől és Róma 
rabigába görnyedj! Ab, hiába örvendeztek ti 
kajánok a hatodik pont most már csak azért 
sem fog elmaradni, Matyók Bandi meg tog 
jelenni és pocsékká fogtok törpülui diadalom 
előtt. (Ki rohan. Rövid csend; a háttérből taps 
hallatszik : majd a szavaló hangja.)

A szamócza; víg magánjelenet.
(Függöny.)

HÍREK.
— Erzsébet királyné emlékezete. Folyó 

hó 19-én boldog emlékű királynénk név- 
ünnepének évfordulóján Szekszárdon is ke­
gyelettel adóztak Erzsébet királyné emlé­
kezetének. A középületekre, iskolákra, pénz­
intézetekre és az egyletek helyiségeire kitűzték 
a gyászlobogót, a belvárosi róm. katli. tem­
plomban Szabó Géza hittanár gyászmisét 
mondott, melyen résztvettelc a főgimnázium, 
polgári (iu- és leányiskola növendékei. A 
templomhajóban felálitott ravatal dúsan é» 
Ízlésesen volt virágokkal díszítve. Mise alatt 
az ifjúsági énekkar énekelt. A főgimnáziumban 
Földes László tartott emlékbeszédet. A polgári 
leányiskolában pedig d. e. 8 órakor Kovácsáé 
Nagy Lujza igazgatónő mély érzésű beszéd­
ben, a növendékek pedig énekkel és szavala­
tokkal hódoltak a feledhetetlen királyné emléké­
nek. — A paksi állami polgári iskola is tartott 
Erzsébet-ünnepélyt. A műsor következő volt: 1. 
Szózat énekelte az ifjúsági dalárda Kun Kálmán 
tanár vezetése alatt. 2 A „Mindennek vége“ ez. 
költeményt szavalta Török Gyula VI. oszt. tan.
3 Sanek Samu tanár emlékbeszédet tartott 
Erzsébet királynéról. 4. Klauber Sándor I. 
oszt. tanuló szavalta az „Erzsébet királyné“ 
czimü költeményt. 5.' Végül az ifjúsági 
dalárda Kun Kálmán tanár vezetése alatt a 
himnuszt énekelte el, mire az ünnepély véget 
ért. Az ünnepélyen diszes és előkelő közön-

I ség volt jelen.
— Eljegyzések. Pongrácz Miklós, a 

tolnai selyemfonó gyár gyakornoka eljegyezte 
Ovi old Katinka kisasszonyt Verseczről. — 
Szekeres István tolnai kereskedő, a napok­
ban váltott jegyet Tolnán, Stoll Bálint hajó- 
gépész leányával Józsa kisasszonnyal. — 
Ékes István faddi kereskedő eljegyezte 
Ludvig Flórián tolnai bábosmester leányát, 
Annuska kisasszonyt. —• Strausz Mihály 
lJunaföldváron eljegyezte Staubéi’ Erzsikét, 
Staubéi1 Sándor a dunaföldvári népbank ve­
zérigazgatójának leányát. —- Rótli Soma

I paksi divatáru kereskedő eljegyezte Rosner 
Emil kereskedő leányát, Elzát, Apatinból.— 
Székudvardi Horváth Zoltán Mórágy község 
h. jegyzője ma tartja eljegyzését Bosni/ák 
Emunkéval, Hasalják J. ófalusi birtokos ked­
ves leányával

— Csendőrök a városnál László Al­
bert székesfehérvári csendőrezredes a múlt 
héten Szekszárdon tartózkodott amikor dr. 
Hirlinq Ádám polgármesterrel a csendőrség 
alkalmazására vonatkozó szerződés pontozatait 
állapították meg. A csendőrséget teljes lét­
számra f. hó 26-án egészítik ki, s a mostani 
laktanyában helyezik el, melyből a nős altisz-

■ leket már kiszállásolták.
— Titokzatos idegen Szekszárdon. Min­

denesetre érdekes idegen próbált szerencsét 
az elmúlt héten Szekszárdon. A múlt pén­
teken egy spanyolul, francziául, angolul s 
keveset németül is beszélő intelligens férfi 
jelentkezett Dóri/ Pál alispánnál, ki az éppen 
ott időző Siinonlsils Elemér főjegyzővel 
együtt beszélgetésbe eredt vele. Az idegen 
Cerdas Remigius mondotta magát s fel -

■ mutatott egy a budapesti német konsul által 
kiállított nyílt levelet, a mely a hatóságok 
anyagi támogatásába ajánlja őt. Ezután el­
mondotta, hogy perui származású, Bakuban, 
mint vezető mérnök a petroleum forrásoknál 
volt alkalmazásban, de a cserkeszek elham-

í vasztották a forrásokat, őt megsebesítették, 
feleséget agyonlőttek s ő, miután 250 ezer 
rubel vagyonát elvesztette, négy gyermekével 
haza felé igyekszik s egyelőre Triesztet akarja 
elérni, a hol Perunak diplomáciái képviselete

j van, mely őt majd haza segíti Eleinte a 
városhoz utasították, hogy ott engedélyt kér­
jen a könyöradomány gyűjtésre, de ő intelli­
gens emberhez illő önérzettel utasította el

KARÁCSONYI ÚJDONSÁGOK !l
U m : töfhetlen babák, mozgó babák, 13 kr.-tól kezdve, valódi franczia baba 
75 czm. hosszú 3 írt., felhúzható vonatok, motorok, darabja 25 krajezár.

Fonográfok tiszta hanggal, drbja hengerrel együtt 5 frt.
Karácsonyi dísztárgyak nagy választékban ! I tó—58

disz- és játékáru üzletében Szekszárd, Kaszinó-bazár.
-
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annak még a látszatát is, mintim kéregctni 
akarna. Erre az alispán szttkebb kőiben 
gyűjtést indított, mely 47 koronát eredmé­
nyezett. Másnap Simontsits Elemér to jegyző 
családjával együtt éppen útban volt, bogy 
az ide vetődött idegen gyermekeit felkeresse 
s egyetmással ellássa, amikor a tratik előtt 
találkozott az állítólagos mérnökkel, ki meg­
értve Simontsits szándékát, kijelenté, hogy 
most már köszöni, de nem fogadja el a ha 
tósági támogatást, mert időközben az az asz- 
szony, a kinél gyermekeit elhelyezte, 28 ko 
róna 40 fillért gyűjtött számára ez neki 
elég. Fel is mutatott tőle egy hibás ortográfiával 
Írott levelet. A beszélgetés francziáttl és angolul 
folyt s meglehetős sok érdeklődőt csoportosított 
össze az utczán. Simontsits főjegyző tehát, hogy 
jobban megértse az idegent, innen ifjú Leo­
pold Lajoshoz vitte fel, kinek neje egészen 
jó angol. Itt aztán ismét elmesélte egész 
életét a hakni mérnök, s mikor ismét a gye­
rekeit hozták elő, s kérdezték ki az az 
asszony, a kinél őket elhagyta, azt válaszolta, 
hogy a nevét nem tudja, de mikor Sár- 
bogárdon gyerekeivel spanyolul beszélt, az 
az asszony szintén spanyolul szólította meg 
őt, azt mondván, hogy kint járt Brazíliában, 
ott tanulta meg ezt a nyelvet, innen az al­
ispánhoz mentek ott egy kicsit már gyana­
kodván, felhívták, hogy vezesse őket a gve- 
rekekhez. Ki is mentek (tcsényig vasúton, 
de a gyerekek csak nem kerültek elő. Az 
idegen védekezése azonban most is termé­
szetes volt, az t. i. hogy a sötét miatt nem 
tudja a házat megtalálni. Erre úgy éjfél 
felé kocsin visszatértek Szekszárdid, az al­
ispán az idegent megvaesoráztatta, de egy út­
tal a vármegyeházban, egyik szolgaszobában 
őrizet alá is helyezte. Másnap aztán a rend­
őrkapitány vonta kérdőre s mivel az állító­
lagos mérnök a gyerekek hollétét nem tudta 
igazolni, a rendőrkapitány sürgönyzött Bu­
dapestre s onnan az a válasz jött, hogy a 
konzulátus adott ugyan a kérdéses idegen­
nek nyílt levelet, de abban anyagi támoga­
tásról szó sem volt. Erre Budapestre akar­
ták eltolonczolni a gyanús alakot, de 
Adonyszabolcsinál leugrott a vonatról s el­
tűnt. Egyelőre tehát titok marad, ki volt az 
a mindenesetre érdekes idegen Szekszárdon.

Halálozások. Szabó József a szék 
szárdi ev. rét. egyház közbecsüléséuek ör­
vendett tanítója, ki állását nagv kötelesség­
tudással s mindenki megelégedésére töltötte 
be, folyó évi novemb r hó 22-én reggel ti 
órakor, életeitek 44 ik, házas életének 2U ik 
és tanítóskodásának 20 ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. A boldogult hült te­
temét ma délután 2 órakor fogják a ré°á 
ref. sirkertben örök nyugalomra helyezni. Az 
elhunyt jeles tanító halála alkalmával a ref. pres- 
byterium a családdal együtt gyászjelentést adott 
ki. Halálát gyászolják : Ozv. Szabó Józsefné 
szül. Csurgay Zsuzsán na édes anyja. Szabó 
Zsófia, telj 1 othtalusy Lajos, Szabó Amlii'us 
neje Felnagy Zsuzsanna, Szabó Oerzson, 
neje Nyikos Mária, mint testvérek é-s család­
tagjai. Ozv. Szabó Józsefné szül. L’jvárv 
Cseh Mária mint özvegye. Szabó Mariska 
leánya. Ujváry Cseh Benjamin mint após.

A regi jé) időkből sokak által ismert 
és tisztelt Haján Lajos nyug. ev. ref. tanító 
f. hó 19-én d. u. 2 órakor, életének 69-ik, 
liázaséletenek 48-ik és tanítóskodásának bu-ik 
évében, hosszas szenvedés után, Deesen el­
hunyt. Hült tetemét f. hó 21 én helyezték a 
deesi reform, sirkertben örök nyugalomra. 
Elhunytéit gyászolják : özvegx e : Baján La­
jcsiié, szül. Tegzes Eszter Gyermekei : Vá­
mos Dezsőné. szül. Baján Irma. Baján La­
jos. \ éjei : \ atnos Dezső, Gvőfy János.
Menyei: Baján Lajosnc, sziil Körmendi Kon­
dorai Etelka. Unokái : Vámos Béla, Vámos 
Angyalka, \ átnos Etelka, \ a mos Dezső, 
Vámos Lajos. Vámos Dániel, Baján Lajos.

Buján Gyula, Buján Eszter, Etelka, Baján 
Aranka.

Molnár Istvánt a szekszárdi takarék 
pénztár főkönyvelőjét és nejét szül. Lengyel 
Marciitól súlyos csapás érte egyetlen fiuk­
nak, Istvánnak folyó évi november hó 20-án 
d. e. 11 órakor 17 éves korában történt 
váratlan, gyászos elhunytával. A lelkileg 
beteg ifjú egy beszámíthatatlan pillanatban 
fegyvert fogott maga ellen és szivén lőtte 
magát, mérhetetlen fájdalmat okozva a szü­
lő lenek, akik iránt városszerte óriási részvét 
nyilvánult. Ar elhalt ifjú földi maradványait 
folyó hó 21 én d. ti. 3 és fél órakor az alsó sir­
kertben lévő családi sírboltban helyezték örök 
nyugalomra. Isten vigasztalja s mindnyá­
junk őszinte részvéte enyhítse a mélyen le­
sújtott szülék mérhctlen fájdalmát.

Szép elismerés. Kalter Pálnak, adunn- 
füldvári keresztény társaskör megalapítása 
körül kiváló érdemeket szerzett első elnöké­
nek érdemeit szépen ismerte el a társaskör. 
Megfestette Koller arczképét és azt folyó 
hó 10-én ünnepélyesen leleplezték. Az tinne 
pelt érdemeit a társaskör ügyésze dr. Schober 
László méltatta magas szárnyalása beszédben.

— Hivatal vizsgalat. A községek ügy­
kezelését Hajó Pál főszolgabíró llarcz köz­
ségben, dr. Sztankovómszky Imre szolga­
idra pedig < lesény és Simonmajor községekben 
megvizsgálta.

Kirendelés. A faddi dohánybeváltó 
hivatalnál deczember 3 ától 1907 február 
9-ig tartandó dohány beváltáshoz Dőli/ Pál 
alispán a politikai hatóság megbízottjául Szom­
bathelyi Lajos faddi lakost rendelte ki.

— A boritalado eltörlése Szabó Ká­
roly országgyűlési képviselőt nemrégiben Szék 
szárd és vidéke bortermelői közül valami 
nyolezvanan—százan, egy memorandumban 
arra kérték, hogy a boritaladó eltörlését a 
tőle telhető minden eszközzel sürgesse. A 
bortermelők kérését Antal Pál alapítványi 
ispán közvetítette Szabó Károly országgx ii 
lesi képviselőnél, ki meg is Ígérte támoga­
tását * azt már be is váltotta. A pénzügyi 
táreza költségvetésének tárgyalása alkalmá­
val ugyanis a függetlenségi partban szót 
emelt s bejelentette, hogy a bor tahidó eltör 
lése érdekében javaslatot akar a képviselő- 
házhoz benyújtani. Wekerle Sándor pénzügy­
miniszter erre válaszában arra kérte a fel­
szólalót, hogy szándékáról mondjon le, mert 
ezzel csak hátráltatná a kormány errre vo­
natkozó tervének megvalósulását, a melynek 
pedig akadály nélkül való keresztülvitele 
országos érdek. Szalui Károly a miniszter 
felszólalására - Hernádi Béla s több bor- 
gazdasági szakértő tanácsára egyelőre elállóit 
n javaslat benyújtásától, illetve elhalasztotta 
arra az időre, ha a kormány javaslata nem 
elégítené ki a gazdák jogos óhaját.

Palyazat. A vármegye törvényható­
sági bizottsága által a közigazgatási tanfo­
lyamokat látogató megyebeli ifjak részére lé­
tesített hat, egyenkint 200 koronás ösztön­
díjra I)öry Pál alispán pályázatot hirdet. Az 
illetőségi, vagyoni, iskolai és a tantol vaui lá­
togatását igazoló bizonyitványnval felszerelt 
kérvényeket november 30-ig kell beadni.

Megbízás A belügyminiszter Hal­
váik János pálfai anyakönyvvezető, helyet­
test, kinek hatásköre eddig csak a születési 
és halotti anyakönyvek vezetésére szorítko­
zott, a házassági anyakönvv vezetésével és 
a 11 á z áss ág kötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

Vásárok. A kalocsai országos állat­
vásárt folyó Iní 25-én, a kirakodó vásárt 
20 all. a bonyhádi országos vásárt deczeni 
bei •» áii tartják. A héttőn megtartott 
szekszárdi vásár igen látogatott volt Az 
állatvásárra felhajtottak 1071 szarvasmarhát, 
**4 lovat és 21 ti sertést, ebből eladtak 033 
szarvasmarhát 2HU lovat és 45 sertést.

Gyilkos merénylet Hecht Jakab 
szekszárdi lakos, movzfai fakereskedésében 
a felügyelettel a tulajdonos ipa Schimey 
Adolf van meghízva, aki a telepen lakik 
Selb meg vasárnap este feleségével az ablak 
előtt álló asztalnál ült és újságot olvasott, 
amikor valaki az ablakon belőtt. A töltés­
ből 8 szem serét Schimeg arezálm és fej­
bőre alá fúródott, felesége a réz át pedig egy 
üveg szilánk sértette meg. Scliimegct a 
kórházba szállították, ahol eltávolították a 
seréteket, melyek szerencsére súlyosabb sé­
rülést nem okoztak.

Járványos betegség. A szekszárdi 
járvány bizottságnak f. hó 17 én tartott ülésén 
dr. Dragics Imre tl>. főorvos bejelentette, 
hegy a 12 dili i gyűlés óta 4 roncsoló torok - 
lobos és ti vörlieny megbetegedést jelentettek 
be. 22-én d. u. is tartott a bizottság ülést. 
17-tul 22 lg megbetegedett roncsoló torok­
lobban 2, vörlieny ben 13 gyermek. A bizott­
ság az óvintézkedések szigorú betartására 
újból felhívta a figyelmet. Eltiltandóiiak 
mondta ki, hogy koldusok a vörös ezédillá­
val jelölt házakba hemenjenek. A betegek 
száma jelenleg és pedig a <1 i pb tér iások t* ti, 
a vörlieny ben szenvedőké 4li. meghalt eddig 
roncsoló toroklobban 2, vörlienyben 22 gyer­
mek .

Nemtelen bosszú Hétfőn éjszaka 
ismeretlen tettesek betörtek Slrcnyer Béla 
szekszárdi kovácsmester bátaszéki iitvzai 
műhelyébe s ott a nagy hőrfujtatót össze­
hasogatták. Minthogy semmit el nem vittek, 
úgy látszik tisztán a bosszú vezérelte őket.

Betörés Hirkcnbacli látván háta 
széki fodrásznak az ,,Arányimp‘‘ Vendéglő­
ben levő üzletébe, az udvar felőli ablakon 
keresztül betörtek s az ott levő összes 
szerszámot ellopták.

Zwack J. os Tarsa Budapest Die 
legfinomabb Kaszinó-rum és Unikum kapható 
(tanszer /Idámnál Szék szárd, Kaszinó bazár 
épület.

Öngyilkosságok Pakson f. hó 20-án n 
padláson felakasztotta magát (lirsl János 32 
éves jómódú föld mi vés gazda Szomorú tét 
tenek okát még eddig senki sem tudja, mert 
a dataI gazda jómódú s rendezett vagyoni 
viszonyai vannak. Öngyilkosságának elköve­
téséről levelet nem hagyott hátra. Hárulják 
Károly paksi lakos, koresmáros, f. bő 22-én 
reggel 4 órakor ismeretlen okból agvonlötte 
magát. A hullavizsgálntot elrendelték.

Vasúti baleset. Vasárnap éjjel az 
ujdombo vári vasúti állomáson kőim ven vég 
zetesse válható baleset történt. A Bá(aszók­
ról éjjel érkezett postakocsit Tóth Gyula 
dombóvári mozdonvvezetőnek ötkezelős vé­
gett Uj-Dombóvárra kellett át vinnie. Mellette 
volt Boldog Mihály fűtő és Máté István ko­
csirendező. A postakocsiban pedig Hajós 
János dombóvári postaszolga és Szabii Sán­
dor nagykanizsai kezelő foglalt helyet. Eze­
ken kívül még Gál Péter kalauz, Károlyi 
Mihály kocsi toló es Kalocsa Józsct kocsi- 
tisztito is iolszálliak a mozdonyra, hogt az 
1 1 Dombóvártól l j Dombóvárig mvgtvend - 
gyalogutat megtakarítsák. Amint az uj-dombó­
vári állomásra behaladtak, neki mentek egy 
velük szembejövő budapesti gépnek, amely 
a lütöházba törekedett. Szerencsére észre­
veitek a veszedelmet, erősen fékeztek is, de 
már későn volt es a balesetet mar el nem 
háríthatták. Az összeütközés következtében 
•■ál Peter, Kalocsa József, Károlyi Mihály, 
Máté István, Hajós János és Szalai Sándor 
súlyosabban megsérültek. A mozdonyvezető' 
es tiltó sértetlenek maradtak. A vizsgálatot 
nyomban megtartották és a vétkeseket azon­
nal fölfüggesztettek a szolgálatból.

Halállal végződő foghúzás. Kovács 
h ■ i'oin-z pak-i lakos múlt hó 30 án Schiveiidt 
ner 1* erencz ottani borbél vlyal fogat búza 
tolt AI'! • Schwemltner kihúzta, K"

l
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vacs ahelyett, hogy száját kimosta volna, a 
borbélyüzletből figyelmeztetés daczára eltá­
vozott. Fog vérzése még másnap is tartott s 
Kovává ekkor házi gyógyszerrel igyekezett 
a vérzést elállitani, de mert nem t aszúéit, 
orvosért küldött, de már késön volt, nv it 
vc'-rmérgozést kapott s ennek következtében 
I hó 17-én meghalt. A paksi kir. járásbíró­
ság Kovács Ferencz hulláját fclbonczoltatta, 
mert Hehweudtner részéről is gondatlanság 
látszik fenforogni.

— Megszökött gépész. Szép Imre len- 
M-yeli gépész Gulyás János döbröközi lakos- 
t,’d a gőzmalmának 1/'J *'d részét megvette s 
abban állapodtak meg, hogy a vételár--rész- 
]eteketSzeminelróth Alfons molnárnak küldi, 
akinek Gulyás ugyanolyan értékű váltót 
visszaad. Szép Imre küldött is Szemmel- 
i'ótlmak 1U0 koronát, ile ez az összeggel is­
meretlen helyre megszökött.

— Elutasított kérelem. A belügymi­
niszter elutasította Váralja község képviselő­
testületének esendőrörs felállítása iránt be- ! 
terjesztett kérvényét.

— Verekedes Dunszt Ferencz bátat 
lakos, korcsmájában a múlt bét egyik éjsza­
káján verekedés folyt, mely alatt Becsi Já­
nos 21 éves bátai lakos Hugijain Ferencz 
fi 1 éves ottani lakosnak a lábán súlyos sebet 
ejtett.

— Családi dráma Bátaszék Kossuth 
Lajos-utczája múlt vasárnap véres családi 
dráma színhelye volt. i'e.idl József 25 éves 
foldtnives egy idő óta, bár csak 3 évi háza­
sok, elváltán élt feleségétől Micheli lvlárá 
túl, aki anyjának befolyására otthon, a szülei 
Iniznál tartózkodott. Férje többször kérte, 
séit fenyegette, de mind hiába. Vasárnap 
reggel i/a 9 tájban, amikor az asszony szülei 
misém voltak, fölkereste feleségét és szemre 
hányással illette, s midőn felesége kijelen­
tette, hogy hozzá vissza nem tér, forgópisz­
tolyával karját keresztüllötte. Az asszony 
kiszaladt az utezára, férje utána és még az 
utczán is í'álűtt kétszer, de ezek a lövések 
csak csekély sebet ejtettek. Az asszony 
összeesett, mire férje beszaladt egyik közeli 
rokonához és annak folyosóján mellbe lőtte 
magát. Az orvos állítása szerint életben 
marad mindkettő. A egész dolog oka elcg 
szomorú. Az asszony anyja az. úgynevezett 
„egyke“ rendszert akarta a fiataloknál kö­
rösitől erőszakolni.

— Gyújtogató tolvaj, Grün Dávid ozorai 
lakos raktárába eddig ismeretlen tettesek a 
tető felbontása után behatoltak s onnét 9 
zsák dohányt és gabonát elloptak. Hog) a 
lopás gyanúját elhárítsák felgyújtották az 
épületet, melynek tetőzete a padláson elhe- 
Ivezett nagymennyiségű tengerivel együtt 
a lángok martaléka lett. A gyorsan meg­
jelent tűzoltóság helyhez kötötte a tüzet 
K ennek köszönhető, hogy az a szomszédos 
épületekre át nem terjedt.

— Betöréses lopás. lfj- Xuyy J-in,,s 
télsőiregi lakos kamráját lfj. Sayy György t. 
hó 19 én éjjel feltörte s onnan o mm. 
búzát és 1 mm. rozsot ellopott s a lopott 
gabouanomltt Tóti Gyula ottani lakoshoz 
vitte, ahol a esendőrség meg is találta, á agy 
Györgyöt és Tóti Gyulát a esendórseg le­
tartóztatta.. cl V l < l.

Megrögzött betörő tolvaj. Matuties
.1 anos sárszontlőrinczi születésű csavargó, a 
ki csak nem rég került ki a tegyhazbol, 
Tamási, Nagyszékely és más szomszédos 
községekben ismét megkezdette a n tun se 
lopásokat. A esemlüvöég a lakásán itiz vU ‘l 
tűst tartott, a hol nagyon sok lopott tárgy a 
és élelmi szert talált, de Matatics a csendőr 
ségnek neszét vette, elmenekült. Matatics - 
jiinczebctöréssel és más lopásé x a
gyanúsítva. . _— A dombóvári szabad Lyczeum elő
adásai. A dombóvári Szabad Lyczeum .gy ( 
sülét f. hó 2f)-én tartja ez évi első _ eh.aua- 
sát „Pompei és a római elet , /ni111’ ‘
Urániától kikölcsönzött szöveggel, 
vetített képnek bemutatásával kiset, * 
második vasávnopra vau előadás ltlizx , 

Egermóreggel etetett gyerekek-* 
csen Maggal Gáspár egeritiereg i" 
tésztát kínált pajkosságbol az ísvoasgy .
«tekéknek, kik közül többen megbetegedtek.

Magyar a mérget a pécsi Sipőcz-féle gyógy­
szertárban szerezte. Megindították ellene az 
eljárást.

Visszatolonczolt kivándorlók. A po- j
zsonyi határrendőrség e hó 12 én Horváth 
Gábor, Varga Lajos, Pap György, Kelemen j 
József, Pap Antal, Ősik vári Adám naki, 
továbbá Apáti János, Rapolyi János, Kupka 
Ferencz és Busa György szakcsi lakosokat, 
kik útlevél nélkül igyekeztek a dollárok 
hona, Amerika felé, letartóztatta, pénzüket 
és munkásigazolványaikat elkobozta és őket 
rendőri kiséret mellett tolonezuton közsé- i 
gelkbe visszaküldte.

— Rendőri hírek. Lopás Szekszárdon. 
Szabó József ev. ref. tanítótól 23, Szcibópá! 
Józseftől 17 drb baromfit elloptak. A kór­
házban is jártak tolvajok, de csak az ud­
varra juthattak, mert az ápolók észrevették 
és elriasztották őket. Szedresen Petrovics 
Róza és Kovács Anna czlgányasszonyok, 
Le.hőcz Józseftől egy fejszét és Luncz Ist­
ván nétól egy pár cziuőt loptak. A csendőr­
ség mindkettőt elfogta s a bíróságnak átadta. 
— Zsebmetszós. A hétfői szekszárdi vásáron 
a csendőr járőr tetten érte Kovács Katalin 
czigányasszonyt, mikor egy urinő zselx-ben 
kutatott. Letartóztatták. -—- Eltűnt fiú Bok­
sái Jánosné paksi lakos Sándor fia eltűnt. 
A hatóság körözteti. — Fejbe verték. Tol­
nán Szoliner Sándor ottani lakost Schmidt 
József, ugyanottani lakos a „Fehér ló“ ven­
déglőben egy kulcscsal úgy tejbe verte, hogy 
rajta 14 nap alatt gyógyuló sérülést okozott.

A SZOMSZÉDBÓL.

Kaposvár egész honvéd ezredet kap.
Kaposvár erősen mozog, hogy a katonai uj 
szervezéskor egész honvéd ezredet kapjon. 
Ezen ügyben a tanács hat hét előtt újból 
föl irt a honvédelmi miniszterhez, hogy haj­
landó a város egy egész ezred részére uj 
kaszárnyát építeni. Erre a föliratra néhány 
nap előtt kedvező válasz jött. A honvédelmi 
minisztérium befejezett tervei szerint Kapos­
vár et/tj teljes hoiwédezredel kap, ha a 
város a megfelelő kaszárnyát telépiti. A vá- 
lo* képviselőtestülete a kaszárnya építést 
már el is határozta Mindenütt mozognak, 
vsak nekünk nem kell a nagy jövedelmet 
hajtó katonaság!

A pécsi föreáliskola uj épülete l<z-
radg Károly tankerületi főigazgató, most 
tárgyal Pécs‘városával az ottani reáliskola 
újra'építése ügyében. A főigazgató kijelen­
tette, hogy a kormány a lehető legrövidebb 
időn belül felépiti Pécsett a reáliskola uj 
épületét és pedig nagy a valószínűség amel­
lett, hogy a költségek fedezéséről már az 
1908. évi költségvetésben gondoskodás tör­
ténik. A főigazgató kijelentése szerint a kor­
mány 300000 koronás épületet szándékozik 
emelni.

A Pécs—bátaszéki vasul építésé szépén 
halad a megvalósulás télé. A kereskedelem 
ügyi kormány képviseletében Slettmu József 
min tan. e hó 14-én tartotta meg a temek 
felülvizsgálatát és a vasút építési költségéit, 
kerek 10 millió koronában állapította meg. 
Minthogy a szükséges törzsrészvényekből 
még 700.000 korona hiányzik, az eleműn 
kálati engedélyeseket utasította a koimány 
képviselője, hogy ezen hiány sürgős fedezé­
séről gondoskodjanak.

alakítást nyújtott a főszerepben Miskey, aki 
szépen énekelt s azt a jelenetét, a mikor a 
viz tükrében az ősz embert látja, igaz ha 
tással játszotta. Méltó partnere volt Ballet 
T., a kivel sok és megérdemelt tapsot arat­
tak. Pompásan játszott Vágó és Szilágyi 
Aladár s az orvos szerepében Kellér.

Kedden Molnár Gyula « A papa lánya» 
cziinü darabját ismételték kevés számú kö­
zönség jelenlétében. Szilágyi Dezső, Novák 
Ilona, Vágóné tűntek ki leginkább.

Szerdán Holeczy Ilona vendégszerep­
lése mellett Sardou darabja, «A boszorkány» 
került szilire, szép számú közönség jelenlété­
ben. A vendégszereplő művésznőt a közön- 
gm/ rokon szén v vei fogadta.

Csütörtökön Holeczy Ilona «A czigány»- 
ban lépett fel. Pompás játékához Szilágyi 
Aladár méltó partner volt. Igen jól játszot­
tak a többiek is, mint Bethleny László, Bállá 
Tusi és Keller Gy.

Pénteken Molnár Ferencz «Doktor ur* 
ezimü darabja került szinre.

TUDOMÁNY, IRODALOM.

Szanatóriumi naptár. Gyönyörű köny­
vet küldött nekünk mutatóba a József kir. 
herczeg szanatórium-egyesületi Valóságos 
remeke a könyvkötő magyar iparnak. A szép 
vászonkötés előlapján van az egyesület 
emblémája a kígyóval küzdő gladiator, a 
mely művészi képben tünteti föl az embe­
riség küzdőim ét a tüdövészszel. Tartalma 
pedig egyesíti a legelső Írókat, Szabolcska, 
Endrődy, Szávay, BérezikJPJászay Mari, 
Abonyij Prohászka püspök, Vámbéri, 
Somló, Szomaháizi, Lipcsei], Dalinady, 
Hevessi Süss Ede stb. novellái, versei, 
cikkei fognak az olvasó gyönyörűségére 
szolgálni. Illusztrácziói gyönyörűek, valósá­
gos diszkiadássá téve a naptárt, mely bát 
ran lehet minden szalon asztalnak ékessége. 
Mivel naptár minden háznál kell s mivel oly 
magasztos, szép czélra adja ki az egyesület, 
ajánljuk, rendelje meg mindenki a Szana­
tóriumi Naptárt (József Kir■ Herczeg 
Szanatórium Egyesület Budapest, IX., 
Lónyag-Utcza 47.) A megrendelő még ab­
ban a kivételes kedvezményben is részesül, 
hogy a Naptár 2 koronájáért egy 2000 kor. 
értékű igen bájos nyereményeket nyújtó 
sorsolásban vesz részt, melynek ^sorsolását 
halogatás nélkül márczius hó 30-án okvet­
len megtartják. A naptárból lapunk mai 
Tárczarovatában mutatványt is közlünk.

EGYHÁZI ÜGYEK.

SZÍNÉSZET.
Vasárnap délután nép és gyermekelő- 

adásul fél helyárakkal Gál Babát játszták, 
e„te pedig János vitéz ment zsúfolásig meg­
telt ház előtt. Kukoricza Jancsi szerepét 
V Ilona játszotta kedvesen, énekszá­
maival nagy hatást érve el. Kitűnő alakítást 
nyújtott Vágóné, a gonosz mostoha, Vágó 
a" francai» király és Miskey Bagó szerepé­
ben. Lendvag Ferike pedig lluska szerepében
jeleskedett.

Hétfőn, Planquette gyönyörű operettjét 
Mp Van Winkle“-X játszották. Tökéletes

Egyházmegyei tisztségek betöltése. A
tolnai ev. ref. egyhámegyénél megüresedett 
tisztségek betöltése végett az esperes! hiva­
talhoz beküldött szavazatokat f. hó 18-án 
Dunaszentgyörgyön bontotta tel az ! egyház­
megyei közgyűlés által e czélra kiküldött 
bizottság. S erről a következő értesítést 
vettük : A szavazatszedö bizottság tagjai 
voltak : Kátay Endre esperes elnöklete alatt 
Széki Géza gerjeni lelkész és Máthis 
Kálmán vil. aljegyző. Szavazott: 23 egyház, 
Alapszentivány és Madocsa nem szavazott. 
A szavazatok formailag is helyeseknek ta 
láltatván, eredmény lett: 1. Közpénztárnok­
nak megválasztatott: Szűcs Endre czeczei 
lelkész 13 szavazattal, a többi szavazat Bus 
Lajos, Bálint Mihály és Szakács Imre között 
szetforgácsolódott; 2. Egyh. tanácsbiró
lett: Bús Lajos 15 szóval; 3. a másik ta- 
nácsbiróságra legtöbb szavazatott kaptak : 
Dömük Péter őcsényi lelkész kiérdemlik 
esperes 8 szavazatot, Szabó Károly _ alsó­
nyéki lelkész, egyházmegyei aljegyző 7 sza­
vazatot, közöttük azért újabb szavazás ren­
deltetett el, melynek beküldési batárideje 
t évi deczember 31. 4. Az újonnan rend­
szeresített 6 ik vil. tanácsbirói állásra Tóth 
Károly műszaki tanácsos, a sárközi védgát. 
ig főmérnöke, az egyházmegyének 21 év 
óta fáradhatatlan, buzgó és jó tollú vil. fő­
jegyzője választatott meg 21 szóval 1 eile 
neben. Minden tekintetben méltó a meg-
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tlszteltetésre, mert nemcsak igazi lelkes, 
buzgó egyháztag, de az egyházmegyét is 
tollával, tárgyilagos hozzászólásával hosszú 
éveken át mindig hűséggel szolgálta és 
semmi megbízatás alól — melyek pedig 
sokszor terhesek voltak — nem vonogatta 
magát, akinek mint volt egyházi főgondok 
nak a szekszárdi templom renoválásában is 
el nem múló érdemei vannak. A megválasz 
tottakat az egyházmegye közönsége szívből 
üdvözli s kíván nekik jó munkájukhoz ál 
dást és kegyelmet!

Kinevezés. Scheleznik Károly ujmisés 
áldozárt, aki első szt. miséjét folyó hó 11-én 
tartotta Szekszárdon, a püspök Ráczpetrére
1. it I .1 A .1 I r. I b Ánnp nbixuiLivviv ao^ouicmvoz/Iioi\.

MULATSÁGOK.

Teaestóly. Az özv. Sass Istvánná el 
nöklete alatt álló Egyesült Szekszárd Tolna­
megyei Nőegylet, karöltve a Döry Pálné 
elnöksége alatt működő szekszárdi róni. katli. 
óvoda és gyermekmenhelvet fenntartó egye­
sülettel, szerdán este tartotta harmadik tea­
estélyét. amely igazán kitünően sikerült. A 
közönség zsúfolásig megtöltötte a róni. katli. 
olvasókör tágas nagytermét s gyönyörkö­
déssel élvezte az estély változatos prograum- 
jának minden egyes pontját. Az estély meg­
nyitója Mehrwerth Erzsiké szép és korrekt 
zongora-játéka volt, melyet a közönség nagy 
tetszéssel honorált, úgy, hogy ismételni kel­
lett. Jasek Sándor szép szavaló! tudással 
Petőfi Apostolá-ból szavalt egy részletet. Ka­
marás Józsa cziinbalmon magyar nótákat 
játszott. Szép játékát a közönség tapsaira 
folytatnia kellett s ráadásul el is ját­
szott egy másik darabot. Ezután Jasek Sándor ; 
ezimbalomkisérete mellett Linhárdt Hildegard 
pompás éneke következett. Erős, jól iskolázott, 
gyönyörű hangja mindenkit meglepett, szűnni 
nem akaró taps jutalmazta a nagy könnyedség­
gel énekelt szebbnél szebb magyar nótákat. 
Végül Kenézy Endre játszott hegedűn. Virtuóz j 
játékát szintén tapsviharral fogadta a kő- j 
zünség, bámulva káprázatos teknikáját. Ezután 
felszolgálták a teát. vidám csevegésbe merült a 
társaság s annak fiatalabb része nem sokára 
vidám tánezra perdült. Jelen voltak : - 
Bajó Jánosné, Bodnár Istvánná, Bunn La- 
josné (Paks), Dűry Lászlóné, Dőry Pálné, 
Dörnyei Ferenczné, Földvári Mihályné, Hayt 
Ferenczné, Haypál Sándorné, Holub Jánosné, 
Kamarás Béláné, Klieber Györgyné, Linhárdt 
Ignáczné, Mányoky Kornelné, Mattioni Já­
nosné, Mehrwerth Gusztáváé, Mehrwerth La- 
josné, dr. Pesthy Pálné, Prehal Henrikné, 
Oszoly Károlyné, Őrffy Lajosné, Iíácz Jó- 
zsefné, dr. Rubinstein Mátyásné, özv. Sass 
Istvánná, Sass Janka, Sass Lászlóné (Borjád), 
Stokinger Jánosné, Surányi Viktorué, özv. 
Stttücsis Béláné, Száváid Oszkárné, Tékus 
Vilmosné, Tihanyi Domokosné, özv Zavi- 
sics V ilmosné. — Blochinger Erzsiké (Tamási), 
Borsódy Tériké (Tolna), Csathó írónké 
(Keszthely), Diczenty Paula, Döry Natália, 
Uerenday Margit, Hadanics Blanka, Kamarás 
Józsa és Ilonka, Klieber Gizella, Linhárdt 
Hilda, Mányoky Sári, Mehrwert!) Erzsiké, 
Mehrwerth Margit, Nászay Paula (Budapest), 
Reicht Elza, Salamon Erzsi, Somogyi Paula, 
Triebler Ilma. Felültizettek : Wosinsky Mór 
4 kor., Tomcsányi Lajos 1 kor., N. N. 1 
kor., N. N. 1 kor. 10 fillér. Jeg)eiket meg­
váltották : Deutsch Ignácz 2 kor., dr. Deutsch 
Kálmán 2 kor. A legutolsó teaestély e hó 
28-án fog megtartatni, mely alkalommal elő­
adják a <i Valami /lilája van« czimü egy 
telvonásos franczia mulattató vígjátékot. Sze­
repelni fognak: Le Lussan Andre orvos 
Tóth Pál, Czeczil neje Mányoki Sarolta, 
Balancourt magánzó Földes László, Nanelt 
szobaleény Hadanics Blanka.

Katalin bál. A „Tolnai iparosok olvasó- 
egylete“ f. évi november hó 25-en saját he­
lyiségében „Katalin“ bált rendez. Belépti-díj 
személyenkint 50 fillér.

Tánczmulatság. A szekszárd-újvárosi r. 
k. olvasókör és ifj. egylet f. é. nov. 25-én 
saját helyiségében zártkörű tánczmulatságot 
rendez. Belépti díj 40 fillér. A mulatság kez­
dete esti 7 órakor. Advent vasárnapjain dél­

után 4 órakor az egyleti helyiségben felol­
vasások lesznek, melyekre a tagok tisztelettel 
meghivatnak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
Felolvasó estélyek A szekszárdi róni. 

katli. olvasókör az ádventi szent időben dc- 
czember 2., 8., 9., 16 és 2.3. napjain saját 
dísztermében felolvasó estélyeket rendez. A 
felolvasó estélyek kezdete d. u. tél 5 órakor. 
Belépő-dij nincs. A felolvasó estélyeken nem 
tagok és 15 éven alóli gyermekek meg nem 
jelenhetnek. Az első felolvasó estély niüsoia : 
(Deczember 2-án). 1. Kovácsok sztrájkja.
Coppé-től. Szavalja Tóth Pál r. t. 2. Magyar 
női viselet a 17-ik században, Irta és felol­
vassa: Dr. Késmárk)- István jogtanár ur 
(Pécs.) 3. Ivás közben. Petőfi től. Szavalja: 
Falusi József. 4. Óh azok a nők ! Yig ma­
gánjelenet. Ilosvai Hugótól. Előadja: 'Tak­
sonyi János.

Muzeum, köziiitózetek ügyei.
— Múzeumi felolvasás. A vármegyei 

muzeum képtárában folyó hó 18-án, vasárnap 
két felolvasást tartottak a közönség nagy 
érdeklődése mellett. Felolvasásra került : Ja­
pán, amelyet Rumiaml német tengerésztiszt 
irt és Ács Lipót szekszárdi főgimuáziumi 
rajztanár dolgozott át Az ingyenes felolvasás 
délután 6 órakor kezdődött s 7 óráig tartott. 
Ezen körülbelül 200-an vettek *részt. Este 
egynegyed 9 órakor 50 filléres beléptidij 
mellett 87 en jelentek meg.

GAZDASÁG.
A boritaladó és a vidéki egyesüle­

tek. A Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete, a mely már négy év óta szaka­
datlanul küzd a boritaladók leszállítása, il 
letve eltörlése mellett, az összes vármegyei 
gazdasági egyesületekhez, gazdakörökhöz át­
iratot intézett, hogy a maguk hatáskörében 
is kövessenek el mindent az igazságtalan és 
hazai szőlőművelésünkre nézve veszedelmes 
adó ellen. Ehhez az átirathoz az egyesület 
rövid memorandumot ii mellékelt, a mely ki­
vonata a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete kiadásában évek előtt megjelent 
Drucker Jenő féle könyvnek a boritaladó 
leszállításáról. A boritaladó a maga prolii bi- 
tiv nagyságában legnagyobb sérelme e ma­
gyar szőlőbirtokosságnak.

TANÜGYI HÍREK.
Tanitógyülés Szekszárdon.

A hazai tanítóság körében a tanítói 
fizetések rendezése érdekében országszerte 
nagymérvű mozgalmak, gyülésezések vannak 
napirenden. így a Szekszárd-vidéki rom. 
katli. tanítóegyesület is, melynek tagjai a 
három esperességi kerülethez tartozó tanítók 
és lelkészek, Tekete Ágoston tolnai prépost 
plébános elnöklete alatt f. hó 22 én Szek- 
szárdon tartott rendkívüli küzgyülést, mely­
nek egyedüli tárgya : a felekezeti tanítók 
tizetésügyének rendezésére vonatkozó sürgős 
intézkedés volt. A tárgyhoz elsőnek Halta 
Sándor szekszárdi tanító, mint előadó szólt 
hozzá s egészen kimerítően, de a nemzeti 
kormány iránt a legtiszteletreméltóbb hangon 
emlékezett meg a tanítók szomorú helyzeté­
ből, fájdalmasan említvén fel a törvénv azon 
helytelen intézkedését, mely különbséget tesz 
tanito és tanító közt s az állami tanítóknak 
jobb liaotost szab elő; pedig a felekezeti 
tanító ép oly hasznos szolgálatot teljesít a 
hazának, mint az állami; sőt a nép hitbuz 
góságát, vallásgyakorlatának erősbödését a 
felekezeti tanító jobban elősegíti, mint az 
állami tanító, mert az a vallásoktatásra is 
kötelezve van. Majd felolvasta a Tanítók 
Országos Bizottsága által f. hó 18 áu tartott 
népes tanitógy ülésen hozott s a tanítók 
tizetésügyére vonatkozó javaslatot s azt egész 
terjedelmében elfogadásra ajánlotta. A javas­
lat legfőbb pontja az, hogy a tanítók a XI.

és X. lizelési osztályba soroltassanak s 
állami tisztviselőknek tekintessenek. A 
tanítók ügyeinek ébrentartása és a fizetés­
rendezés iránti összes eljárás foganatosítása 
végett egy 10 tagból álló „Szervező Bizott­
ság* alakíttassák, melynek költségei fede­
zésére minden tanítóegyesület összes tagjai 
után évi 20 till, legyen a központi pénz 
tárba fizetendő. Az előadó javaslatát Kálmán 
Károly szekszárdi tanító pártolván, egyhangú 
elfogadásra ajánlotta. Utána Tihanyi Domo­
kos kir. tanácsos tanfelügyelő, sietett az állami 
tanítók védelmére s az előadónak azon álli 
tilsát kifogásolta, hogy a felekezeti tanítók 
nehezebb és hasznosabb munkát fejtenek ki 
a vallásoktatás terén, mint az államiak, kik 
e tekintetben szintén megteszik kötelességüket. 
A kir. tanfelügyelő ezután figyelmeztette a 
tanítókat, hogy ne menjenek bele a „Szer­
vező Bizottság“ alakításába, mert a szó 
czializmnsba kergetéstől félti a tanítóságot. 
lialla Sándor előadó felvilágosítja a kir. 
tanfelügyelőt a tanítóság békés szándékáról 
mire a kir. tanfelügyelő általános megnyug­
vást keltő módon magyarázta meg előbbi 
kijelentését. Ezután Horváth Ignácz szek­
szárdi tanító indítványozta, hogy minden fél­
reértés és gyanúsítás elkerülése végett mondja 
ki a közgyűlés, hogy határozottan elitéi min­
den olyan mozgalmat, mely a tanítóság egv 
kis töredékét a nemzetközi szocializmus 
karjaiba vezetni akarja. Végül Fekete Ágos­
ton elnök lelkesítő s a tanítókba a nemzeti 
kormány iránt újabb és erősebb bizalmat 
keltő szavai után az előadó határozati javas­
latát a közgyűlés egyhangúlag elfogadta s 
s ezzel a közgyűlés véget ért.

Nyugalomba vonult néptanító ünneplése.
Tamási! tudósítónk Írja : Bertics Antal 

tamási i ktanitó 36 évi fáradságos működés 
után, tanítói állásáról lemondva, az idei tan­
évben nyugalomba vonult. Az ő 36 évi csen­
des és zajtalan, de eredményes működésére 
az elismerés szép koronáját, volt tanítványai, 
azok a hálás polgár emberek tették rá, kik 
f. hó 21-én oly szép és igazán megható Ün­
nepély t rendeztek kedves tanítómesterük 
tiszteletére. Az egybegyült hálás tanítványok 
mindenekelőtt, az ünnepektől a templomba 
vonultak, hol ünnepélyes sz. misét hall 
gattak, mely alkalommal a tantestület kebe­
léből alakult vegyes kar szép és megható 
ének számaival emelte az áhítatot. Onnét az 
iskola nagy termébe vonultak, hol a hitköz­
ség, iskolaszék — és egyház tanács tagjai 
fogadták lelkes éljenzéssel őket. Az éljenzések 
lecsillapultával Mozolányi István plébános, 
egyházi elnök a gyűlést megnyitva, magas 
szárnyalást! beszédében párhuzamba állitotta 
a jelent a múlttal, kifejtette, hogy nem a 
gazdagodás utáni vágy kielégítése termi meg 
az igazi boldogságot, hanem az Isten,- haza- 
és a munka szeretete adja meg a szív nyu­
galmát és az igazi boldog megelégedést. Ha 
fáradságos, önzetlen munkásságunk eredmé­
nyét látjuk, szivünket boldog megelégedés 
fogja el, tudva azt, bogy kitartó munkálko­
dásunk nem veszett kárba. Az ünnepelt fér­
fiú munkássága is megtermetté a maga édes 
gyümölcsét, mert ime tapasztalhatja, hogy az 
ő szeretete szeretetet termett és az ő mun­
kássága sok és sok értelmes, becsületes pol 
gárt adott a községnek, kik most mind itt 
állanak volt tanító-mesterük előtt, hogy hála­
telt szívvel adózzanak annak a férfiúnak, ki 
megtanította őket az Isten és haza szerete- 
tére, nemkülönben mindazon közismeretekre, 
melyekkel ők oly szépen boldogultak és bol­
dogulnak a közéletben. Az ég áldását kéri 
az ünnepekre valamint egész családjára.

Az egyházi elnök megható beszéde 
után Frühwirth Jenő dr. világi alnük emel 
kedett szólásra, ki úgymond feleslegesnek 
tartja, hogy felszólaljon c gyönyörű beszéd 
után, de mégis készteti őt erre az a 26 
éves önzetlen baráti jó indulat, mellyel vi 
seltettek egymás iránt jó és balsorsban, 
egész mostanáig és ebből kifolyólag kívánja, 
hogy ezt az önzetlen jóbarátot, a népnevelés 
eme hű, derék bajnokát, a jó Isten még
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sokáig éltesse kedves családjával együtt, 
hogy a jól megérdemlőit nyugalmat számos 
éven át élvezhesse. Egyben pedig indítvá­
nyozza, hogy Bertics Antal nyugalomba vo 
nult kántovtanitó fáradságos működéséért az 
iskolaszék, a hitközség nevében köszönetét 
szavazzon és érdemeit jegyzőkönyvileg örö- 
kittesse meg. Az indítványt lelkes éljenzés­
sel elfogadták. Most következett az ünne­
pély legmeghatóbb része, tiyenis István ifj. 
az ünnepelt tauférfiu egyik régi kedves 
tanítványa, a többiek nevében kereset­
len szavak kíséretében úgy, ahogy a 
szív diktálta, azeretetük és" hálájuk bi­
zonyítékául egy díszes albumot nyújtott 
át, mely volt tanítványainak arczképét tar­
talmazza. Azután díszes keretben át­
nyújtotta az ünnepelt férfiú jól sikerült 
mellképét, melyet egy régi tanítványa, a rajzo­
lásban kiválóan ügyes Turbók József állami 
hiv. szolga készített.

Az ünnepély .befejeztével Unties An­
tal intézett szívhez szóló beszédet, volt tanít­
ványaihoz. Élete legszebb napjai közé szá­
mítja e napot és tagadja, hogy volna hala­
datból szív, tagadja azt, hogy nem volna 
elismerés. íme ő megkapta mindkettőt, még 
pediglen azoktól, kik egészen az ő szivéhez 
nőttek. Az ég áldását kéri az egész községre. 
Az ünnepség befejeztével Bertics Pál értényi 
jegyző, az ünnepelt férfin legidősebb fia 
mondott a család nevében I iá 1 a tel t köszöne­
tét a rendező bizottságnak. Este 100 téri - 
tékii társasvacsora volt a kath körben, me­

lyen az ünnepelt tanférfiu volt tanítványain 
kívül, tisztelői és barátai is számosán, a tan­
testület pedig teljes egészében — vettek részt. 
A köszöntők sorát Muzolámji István plébá­
nos kezdette meg, ki az alkalmat felhasz­
nálva, a tanítók szép hivatását fejtegette s 
azzal kapcsolatban az ünnepelt fértiu érde­
meit emelte ki Az ünnepi szónok, Kaszás 
József szintén szép beszédben emlékezett 
vissza a derék tanító érdemeire, inig a vi­
dékem tartózkodó tanuló társak nevében Szabó 
N. köszöntötte tel. Érdekesen beszélt még 
Fiola József hitközségi gondnok is. Végül 
Vari/ha Kálmán káplán gyönyörű beszédben 
a jelenlevő hölgyeket éltette s a megjelentek 
nevében elismerését fejezte ki az ügybuzgó 
rendezőségnek Asztalbontáskor a társaság 
elénekelte a „hymnus“-t. Volt táncz is.

1906. november 24.

Gazdasági tanítók tisztelet dija. A
gazdasági ismétlő iskoláknál alkalmazott 
tanítók tiszteletdijainak fedezésére Ki.000 
koronával több van az 1907. évi költségve­
tésben előirányozva, mint 1900 ban volt.

l'j tanítási terv. A gazdasági ismétlő 
iskolák részére uj tanítási terv készül, mely 
az 1907—8. tanévben fog életbe lépni.

Iskolabezaratás es megnyitás. Az ózsák- 
pusztai iskola vörheny járvány miatt bezára­
tott, a sióagárdi rk. iskola és menedékházat 
pedig a betegség megszűnése folytán újra 
megnyitották.

Államsegély. Az alsónyéki ev. rét, 11. 
tanítói fizetés kiegészítésére 1906. szept. 
deezembere 139 kor. 33 fillér, 1907. évtől 
kezdve pedig évi 400 koronát. Pákolicz 
Mihály paksi rk. tanító korpótlékának fede­
zésére 100 kor, l'nleskó Róza, németkéri 
rk. tanítónő fizetésének kiegészítésére pedig 
évi 100 kor., államsegélyt utalványozott a 
miniszter.

Tanilóválasztás. A csoresnyéspusztai 
községi tanítói állomásra Hoffmann Adóm 
oki. tanítót választották meg.

Nyilvánossági jog megadása A bony­
hádi magán polgári leányiskola részére a 
miniszter a nyilvánossági jogot az 1900 t. 
tanévre megadta

Drágasagi potlsk a tanítóknak A szék 
szárdi róni. kath. tanítók, kik ezidőszerint 
14-en vannak, aziránt folyamodtak a szek­
szárdi róm. kath. hitközségi tanácshoz, liogy 
tekinteitel az. «'■vek óta tartó s még mindig 
fokozódó drágaságra, részesítse őket sze 
mvlyenkint évi 200 kor. drágasági pótlék­
ban. A hitközségi tanács t hó 22-én tartott 
ülésén méltányolva a tauitókykérelmet sza 
vázát többséggel kimondotta, hogy folyó 
évtől fogva részesiti ugyan őket drágasági

pótlékban, de tekintettel arra, hogy jövő 
évben a hitközség 3 uj tantermet építtet és 
3 tanítói állást szervez, melyet ezen gyülé 
sert már előbb elhatározott, a tanítók drága- 
sági pótlékát 1906. évtől kezdve személyen- 
lciiit 100—100 koronában állapítja meg. A 
hitközségnek ezen nemes és méltányos elha­
tározását az adófizető közönség helyesléssel, 
a tanítók podig köszönettel fogadták.

HIRDETÉSEK.

669 szám. 
v. 1906

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-» értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a gyönki kir. jbiróságnak 1906 évi 
V. 290/1 sz. végzése következtében dr. Stadler J. 
ügyvéd által képviselt, Schlesinger Adolf és lgnácz 
bpesti ezég javára, Cziffray Ödön csibráki lakos 
ellen 16ÍI0 kor. s jár. erejéig 1906 évi augusztus 
hó 18-áu foganatosított kielégítési végrehajtás ut- 

'jáu le- és felülfogIajr és 1876 kor. — fillérre becsült 
köveikező ingóságok, u. m : 80 mm. rozs, 18 mm. 
zab, 50 mm. búza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gyönki kir. jbiróság 
19 6 évi V 290/5 számú végzése folytán 1600 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1906 évi julius hó 20 napjá­
tól járó 6 u/o kamatai, Vso/o váltódij és eddig össze­
sen 124 kor. 67 fi 1 Lér ben biróilag már megállapí­
tott költségek erejéig, Csibrákon alperes lakásán 
leendő megtartására 1906 évi november hó 
30-ik napjának délutáni I és fél órája 
batáridőül kitfizetik és ahhoz a venni szándéko­
zok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120-ik §-a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Gyünk, 1906 évi november hó 16-ik 
napján.

Laki László,
kir. bírósági végrehajtó.

7876 sz. 
jkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tolnavár­
megye gyámpénztára, úgy csati. dr. Steiner Lajos. 
Steiner Károly, Steiner Anna. Grabarics Etel, 
Abaffy Gyula, Hahn János m. kir. kincstár, Tóth 
Ferencz Farkas és Ujj János végrehajtatóknak. Si­
mon Mihályné Hahn Teréz elleni végrehajtási ügyé­
ben 404 kor. 92 fill, tőkekövetelés, ennek 1905 
január i -tol 6 u/o kamata, 6% ké-edelmi kamata 
2 kor. 30 ül), eszményi bélyeg és 17 kor. 30 fillér 
eddigi s még fölmerülendő költségek, valamint a 
csatlakozottaknak 225 kor. 11 fill., 1200 kor., 181 
.kor. 885 kor. 32 fill., 217 kor. 12 fill., 100 kor 

és 300 kor. tőkekövetelése s jár. kielégítése végett 
a szekszárdi kir. tszék területén levő, a szekszárdi 
1-791 sztjkvben fele részben Simon Mihályn - Hahn 
Teréz végrehajtást szenvedő, másik fele részben 
Német János és Katalin tulajdonául fölvett f 80 
hr. 74 n. s. sz. ház udvar s kert ingatlan az 1881 
évi LX-ik t.-cz. 156 §-a alapján egészben 800 kor. 
kikiáltási árban 1906 évi deozemben hó S ik 
napján d. e ÍO órakon a kir. törvényszéki épü­
let 50-es sz. helyiségében megtartandó árverésen 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiál­
tási ár 1 <) o o-út vagyis 80 kor. készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldőit kezéhez 
letenni, vagy a bíróságnál való elhelyez- st igazoló 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő réseiéiben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész­
letet 2, a második részletet 3, a harmadik rész­
lelet I hónap alatt, minden részlet után az árve­
rés napjától számított 6" o kamatokkal a szekszárdi 
m. kir. adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál le­

fizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásáva 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, tkvi hatóság­
nál úgy Szekszárd város elöljáróságánál megte­
kinthetők.

Kelt Szekszárdon, a kir. tszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1906 évi október hó 25-én.

Dr. Qyenei,
kir. tszéki bíró.

8067 szám. 
tkv. 1906.

Árverési hirdetmény.
A szekszárdi kir. törvényszék, mint tkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár és a 
csatlakozott gróf Sigray Klára férj. dr. Schell Jú- 
zsefné végrehajtatóknak, özv. Kovács József elleni 
végrehajtási ügyében előterjesztett kérelem folytán 
2581 kor. 64 fill, tőkekövetelés, annak 5% ka­
mata 7 kor. 60 fill., eszményi bélyeg s 53 korona 
eddigi, ezúttal 1 kor. eszményi bélyeg és 10 kor.- 
ban megállapított kérvény! s még fölmerülendő 
költségek, valamint csatlakozottnak 560 kor. tőke­
követelése s jár. kielégítése végett a szekszárdi 
kir. tszék területén levő. a szekszárdi 10400 sztj­
kvben végrehajtást szenvedő tulajdonául fölvett 
2500 kor. szőlőfelujitási kölcsönnel terhelt f 12689 
hrsz. 16-dik dülőbeli ingatlan hegyi legelő 1691 
kor. kikiáltási árban 1906 évi deczember 
hó IO-ik napján d. e. 10 órakor Szek­
szárdon a kir. tszéki épület 50-es sz. helyiségében 
megtartandó árverésen eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiállási 
ár 10%-át vagyis .169 kor. 10 fillért készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez leteuni. vagy a bíróságnál való elhelyezést 
igazoló elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben 
és pedig az árverés napjától számítva az első rész 
letet 2, a második részletet 4, a harmadik részlete 
6 hónap alatt, minden részlet után az árverés napjá­
tól számított 5 °/0 kamatokkal, a szekszárdi m. kir. 
adóhivatal, mint bírói letétpénztárnál lefizetni. A 
bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Ezen árverési hirdetmény kibocsájtásával 
egyidőben megállapított árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt ezen bíróság, mint tkvi hatóságnál, 
úgy Szekszárd város tanácsánál tekinthetők 
meg.

Kelt S/.ekszárd. 1906 október 27-én.
Markovich,

kir. tszéki bíró

Értesítés!
A szekszárdi kaszinó tu­

lajdonát képező Bazár épület­

ben ez ideig Leitersdorfer Ig- 

nácz által bérben bírt

bolthelyiség
a szerződés felbontása követ­

keztében azonnal kibérelhető.

Bérleni szándékozók dr. 

Steiner Lajos ügyvéddel, mint 

a kaszinó intéző igazgatójá­

val értekezhetnek.
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Logok-sóhl)
bevásárlási forrás

GLÄNTZ MIKSA
rőfös és rövidáru kereskedésében 
; SZEKSZÁRDON.

1

Egy jó házból való fiú

tanulónak
azonnal felvétetik

Báter János
könyv- és papirkereskedésében.

1 Eladó ház.
Kölesden egy 5 szoba, 2 

konyha, 2 kamara, 1 fás, 1 tyuk- s 2 
I sertés ól, jégverem, félszer, szénapajta, 

nagy istálló, 2 pincze, méhes, kert és
2 udvarból álló kényelmes szép uriház, 
elköltözés miatt eladó.

Czlm a kiadóhivatalban.

közérdek 1906. november 24.

Fisehl Lajos bútor- és 
épület-asz­

talos, a „Pirnitzer József ós Fiai“ 
kereskedők hálában tart dús raktárt 
a legújabb és legmodernebb búto­
rokból, szalon-, ebédlő- és iroda­
berendezésekből, részletfizetésekre is. 
Azonkívül nagy raktárt tart vas- 
bútorokból. Asztalos-munkák a leg­
gyorsabban, jutányos áron készülnek.

ZEg'37- jó Ixirne-v-ö.

zongopa-hangoló
megérkezett városunkba.

Bővebbet: Krammer Vilmos ur

könyvkereskedésében.

Az Aranka

arveres.
Az őcsényi tej szövetkezet 

igazgatósága közhírré teszi,CT O CT

hogy az őcsényi tejszövetke­
zet által az 1907. évben ter­
melendő vajmennyiség (körül­
belül 100—120 mm.) f. évi 
deczember hó 9-én délelőtt 
II Órakor a községháza ta­
nácstermében tartandó nyil­
vános árverésen el fog adatni.

creme
hogy az már kendőzés 
a nőknél, hogy akár a 
levegőtől, vagy szak- 
arczon vagy a kézen 
hámlik, vagy pürscné-

Etry tégely Aianka-emne 
ára 1 kor.

Egy darab Aranka-szappan 
ára <0 fill.

Kapható:

HEGEDŰS BÉLA
»31 agy a r Koron á hoz« 

címzett gyógy sz er tárában
Kalocsán.

vétkezik az, aki az Isten ado­
mányát, a szépséget nem becsüli meg. — Igen ferde 
felfogás, ha valaki bőrápolási szempontból valamely 
arc-erémet és szappant használ, 
volna. Mert az tény, különösen 
konyha gőzétől, akár az éles 
szerűden mosódástól a bőr az 
romlik. Vagy érdes lesz, vagy 
ses, vagy a zsírosságtól fényes, szóval elveszti eredeti 
iideségét, bársonyos simaságéit, csúf, öreges kinézést 
kölcsönöz.

Igen sokan több kevesebb eredménynyel igyekez­
tek a bajon segíteni. En, ki szinten több éve foglalko­
zom a cosmetikával, áttanulmányoztam minden eddig 
forgalomba jött szépítő szert és mindegyikből, amit 
jónak találtam, kiszedtem és sikerült ezekből egv egé­
szen uj créme-massát összeállítanom, amely jóságban és 
biztos hatásában, valamint ártalmatlanságban felülmúlja 
az összesei.

Ez az Aranka-cpéme.
Bőr által teljesen felszívódik, az evez bőrt gyen­

géddé, fehérré, bársonysimaságuvá, tisztává, üdévé és 
frissé tvs/i. Védi a bőrt napsütés, napégés, szélfuvás, 
por. hideg, meleg stb. ellen. Nélkülözhetetlen minden 
kinek, ki arezbőrét kicsit is ápolni akarja. Mivel telje­
sen felszívódik, nem teszi a bőrt zsíros tapintatává, 
fénylővé, s ezért nappal vagy bármiféle világításnál 
arczpor helyett használható.

Aranka szappannal együtt használva bizton eltávo­
lítja a szeplőt, májfoltot, pattanást, pörsenést és mit­
esszereket.

30—30

Az igazgatóság.

Tisztelettel értesítem a t. vevőközönsé­
get, hogy a téli idényre a fűszer, csemege, 
tea, rum, cognac, likőr, tea sütemény és déli 
gyümölcsök megérkeztek, a melyekből külö­
nösen b. figyelmébe ajánlok;
Mandola, Stock. Borsó,
Mozaola, ,, Lencse,
Malaga, Szegedi Tarhonya,
Mogyoró „ Paprika,

valódi angol Batle iixe rum,
Unom Jamaicai rum,

„ Brazíliai „ 2—3
valódi Orosz Popot tea 
eredeti csőin. Pekarek féle tea, 
legfinomabb Császár keverék tea, 
valódi angol tea sütemény,

,, Kocstlin féle tea sütemény.
Nagy választék olajos szardíniákban, 

szardella gyűrűkben és páczolt halakban.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve vagyok teljes tisztelettel

GAUZER ÁDÁM
fűszer és csemege-kereskedő

SZEKSZÁBD, Kaszinó-bazár épületben.
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Nagy Képes Családi, Regélő Bácsi, Regélő Néni, Kossuth, Petőfi, Rákóczi, 
Katonabarat, Szent István, Magyar Gazdák, Szabadság, Mátyás Király, 

Mesemondó stb. stb. naptárak a legolcsóbban beszerezhetők

BÍTEB JÁNOS
könyvkereskedésében, Siekszárd Kaszinó-Bazár.

Viszontelárusitók a lehető legnagyobb kedvezményben
részesülnek!I!

Tűzifa és szén eladás. SIÍB=^®^®®srasasasasas35BSBsa
Van szerencsém a tisztelt közön­

ségnek tudomására adni, hogy telepe­
men amerikai rendszerű Fairbanks-féle 
benzinmotort állítottam fel, mely ly el 
a legjobb minőségű száraz

kemény tűzifát
felvágom a 10 kilótól kezdve 2 kor. 
80 fillérért métermázsánkvnti súlyban 
árusítom.

Továbbá mindennemű hasáb és 
dorong tűzifa, valamint bel- és külföldi 
Szén a legjutányosabb áron beszerez­
hető telepemen.

Kívánatra a tát saját kocsimon 
házhoz szállítom.

Tisztelettel

Mutsenbacher Ödön
tűzifa <;s széukereslte'lö

a szekszárdi vasúti indóházzal szemben,
saját házában. 14—14

A világ- legjobb cséplokészletei 
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.

... Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is 
ü használhatók.

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és leg­

tökéletesebb motor-

cséplőkészleteit
valamint a legtökéletesebb benzin-, 

petrolin-, ásványolaj-motorokat
ajánlja teljes jótállás mellett leg­
jutányosabb árban 3—5 évi rész­
letfizetésre :

Kailay motortelepe Budapest, VI., Nagymezö-utcza 43.
|Jf| 1 suk ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befeesken- 
í|| dező készülékkel ellátott gazdasági és ipari czelokra legalkalmasabb

rti
m
m
mni

benzm-, petrolin-, ásványolaj-motorok
és villanyos gyujtásu benzinlokomobil cséplökeszletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olesó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
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szakértő czégliez. 5—25

Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Kállay Motortelep Budapest, Nagymezö-utcza 43.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.
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I Ha köszvényben. reumában, ischias- 
ban szenved.

vegyen egy üveg

Dr Fiesch-féle köszvény-szeszt,
mely csúzt, köszvóuyt, reumát, kéz-, láb-, hát- és 
derékfájást, kezek és lábak gyeugesvgót, fájdal­
makat és daganatokat biztosan gyógyít. Halasa a 

legrövidebb idő alatt észlehető. Kaphat«*:
Dr FLESCH E. M.

„Magyar Korona" gyógyszertárában
Győr, Baross-ut 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családi üveg ára 5 kor. 3 kis, 
vagy 2 „Családi“ üveg reu !elésénél már bérmeut- 

ve utánvéttel küldjük.

A téli esték unalmát csak úgy űz­
hetjük el, ha

WAGNER
a hangszer király

kuldiilrge-.-.* _ 1 hangszerek áruházából, 
Hildái"' -I. József-körút .57 .!!* sz. eg\
hangszert hozatunk, azokon egy órai 
gyakorlás után bárki megtanulhat játszani.

Hárfa citcrc 10 drb kotta val ára hi kor 
Szájhat monika dobkisérettel * 2 ..
Trombona, l j hangszer 2 „
l'urimbalam verőkkel - * „
Harmonika, «-itera kist réttel „ 5 „
Tamburica. jó hangú „
Magyar citera. verőkkel .. .8 „
Iskola hegedű tokkal. 1.»

<lrb felszereléssel „ 10 „

Harmonikák orgona hanggal 5 koronától feljebb
Képes árjegyzék ingyen !

I Sok szenvedéstől szabadul meg
ha megismeri az

Universal-Fluid
bedörzsölő szert, mely enyhít: csúzt, köszvényt 
rheumát, fog- és fejfájást és makacs börviszketeg- 
séget. A kimerült izmokat és idegeket felüditi és 
erősíti, a mit számos elismerő és hálairat igazol. 
Egy kis próbaüveg ára 40 till , egy decis üveg 
1 kor. 50 filler Főraktár : Budapest, Tő 
rök J. gyógy tára, Király- u. 12. sz és 
Andrássy ut 26 sz. Vidékre 3 nagy üve­
get 4 korona 50 fillér, 12 kis üveget 5 koronáért 
portó és csomagolás költségmentesen küld a ,,VÖ- 
rös Kereszt“ gyógytár, Temesvár

Rheumát, 3 52
Csúzt,

Köszvényt
föltétii‘uül és hiztosau gyógyít a hires és minden 
házban nélkülözhetetlen

Dr. Arányi herkulesfürdöi 
Rheuma-Olaj

Ajiulhatéi kéz. láb, hát. mell és derékfájásnál, ütés, 
erőltetés, tivzamodásnkwál, fülfájás és fiilzugás, fej­
ős fogfájásnál. Kapható a készítőnél :
Ralla Sándor gyógyszertára Hodmezö-
Dalia oaillllir vásárhely, Kossuth-tei.
Ára egy ilveguek 2 koroua Vr«>baüveg 1 kor. 
G kor. rendelónuél ingyen csomagolás, bérmeutve.

Egy próbadoboK mindent bizonyít. 
Ne hagyjuk magunkat lebeszélni.Vigyázz:

IS
forintért tiszta gyapjúszövettől m rték sze­
rint, elegáns kivitelű férfi öltöny, fel­
öltő vagy téli kabát
Krausz F. és Tsa
, is/a üzlete Budapest, Kerepesi ut 

Yblekre mintákat m-Ttekv. teli utasítással hérmentve.
I.________ ________

Sikerült az Opsz. Posztókiv Áruház- I
nők (Hudapest. Uottenbiller-utra 100 sz.) 1"0 wg nagyon I 

i jő minőségi! tartós férHruha szövetet egy «-sódbe jutott p«»sz- j 
tógvárostól potom áron megvenni. Kx okból szétküld vidékre 6 I utánvéttel csak ti koronáért egy teljes férfiöltönyre « legend. 1 

I ;$ méter nagyon jó, tartós, remek mintázatú szürke, barna I 
I és drapp seviot szövetet. Sötétkékét vagy teketet . koronáért. I 
j A fenti eget t. olvasóink figyelmébe ajánljuk. |

.1

Legjobb mellékkereset
nők • H családok részére. Kgv helyen es egy háztartásban se 
hiányozz, k a/ eredeti „Styriai“ kötőgép. Árjegyzék ingyen. 

Kedvezi- fizetési felt* telek.
Első STYRlAl kötőgép-gyár

magyarors/ági képviselete FOOL .1. L. mügepesz
Budapest, VI. Csongory utca 54.

Személyhitel!
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, lelkészek, 

udvari, állami, megyei és magántisztviselők, tanítók, keres­
kedők, iparosok, nyugdíjjogosult hölgyek, kereskedelmi al­
kalmazottak és magánosoknak egynegyedtől 25 évig terjedő 
időre heti. havi. egynegyed, f i és egész évi tőkekamat tör­
lesztéssel !

Különlegesség : A páris -bécsi enqitev- .rtelm-ben 
tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4° -I 4'Vo
Jelzálog-hitel!

300 koronától feljebb I. II. és 111. helyre földek, vá­
rosi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő épületek, 
malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányákra, a 
becsérték háromnegyed részéig.

Épitősi-hitel!
építésiéiben levő ingatlanokra 2-3 részletben "ly arányban 
a mily arányban az epitkez* s előrehaladt.

Bank és magánadósságok convertálása, Váltó- - s tár. a 
hitel 1 Viszleszámitolás kereskedőknek. Előnyösen ' Solid 
alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti műveleteket 
elsőrangú intézetek áltál ! — Elsőrendű ajánlatok ! Kérjen 
prospectust! — Válaszbélyeg melléklendői

Meller L. E. BudapescVi9Táry at"
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BÁTER JÁNOS
könyv-, papír- és írószer-kereskedése 

SZEKSZÁRD. Kaszinó-bazár.
□ , U
__ A legfinomabb magyar gyárt- —

mányu

olajfestékek, ecsetek,
legjobb minőségű festővászon 
s mindennemű festészeti
c z I k K e K, a iesiomu»c- 
szét remekei paspartouk- 
ban, nagy választékban a leg- 
jutányosabb áron kaphatók.
Festőmintákat kikölcsönözünk

Kői kalap-Éatterem.

Szék szárd és vidéké tisztelt hölgy­
közönségének szives ügyeimébe aján- 
om a dús raktáromon levő legújabb 

párisi divatu őszi és t(‘li

női kalap-újdonságaimat
a legelegánsabb kivitelben, úgyszintén
győrinek kalapok. tryaszkalnpok. 
ni on y asszon yi fátyolok és koszorúk
nagy választéka.

Olcsó Aruk! Pontos kiszólt; ál ás !
Vidéki megrendelések postafordultá­

val eszközöltetnek.
A n. é. hölgy közönség szives párt­

fogását kérve, kiváló tisztelettel

Fránek Jánosné
Szelt szárd, 

Széchenyi utcza.

u.

KÖZÉRDEK 1900. november 24.

OEBULH IMRE
gazdasági gépraktára SZEKSZÁRD.

Állandó nagy raktárt tart legújabb 
szerkezetű

vetőgépekben
mindennemű gabona részére, külön 
szerkezet lóheremag részére : továbbá

szecskavágó,
répavagó, kukoricza-morzsolo, daráló 
gépekben, borprés és szőlőzuzokban.

A raktár bármikor megtekinthető
Sédpatak-utcza 1122. sz. alatt. 21—20

Mit igyunk?
Bort és vizet, de estik is

El

BORSZÉKI bwmzet
amely a legegészségesebb 
talán az egész világon!

vs legkellemt. ebb fidito ital

Kincses Erdély adja, de egész hazáim oiiszKcsé '(• rz a Kvi-
lemos összetételű viz, amely kivívta a küllőid bámulatát i>.

Fájdalom, a szállítás okozta nehézségek miatt eddig csak jó 
drágán volt beszerezlielő, igy a nagyközönség az értéktelenebb,
de "olcsó kút források vizei kapkodta, vagy pedig mesterséges 
vizet ivott.

De most a borvizek királya elfoglalja megillető helyet.
Hallatlan olcsó árak, óriási kedvezmény, 

illatja ur, szegény !
Egyedüli föelárusitó vidékünkön IS- 52

Kiss Pál paksi fliszerkerfískedo.
aki azonban ebből a pompás üdítő italból minden nagyobb köz­
ségben állandó raktárt létesít.

Igyunk hát borszékit!
D/10 literes palaczk I literes palauzk 1 a literes palaczk

4S li 1 lér. 40 fillér. 30 lillér.
A régi áraknál majdnem felényivel olcsóbb !

Vendéglősöknek és nagyban vásárinknak még nagyobb kod” 
vezmény. Az iires palaezkokat az elárusítók visszavásároljak !

Szekszárdi főéi adás: Ferdinánd Antal és fiainál. Tolnán 
Trutzer S és Társa. 1)nnaszei 11gy0rgy0n Kálmán Dániel, 
Dunafrddváron Schwendtner Ferencz, 1 addon özv. Ekés 
Edéné, Gyünkön Weil Adám. BonyIiádon Érmei Ado:f és

Novotny Rezső t'ii s z v r k e reskedőkné 1.
MWrgf'W""”'' V -»-agyar ■ars/jt 1

e

BATER JANOS
KÖNYVNYOMDÁJA

SZEKSZÁRD.

Készít a legrövidebb idő alatt Ízléses, tiszta kivitelit

NYOMTATVÁNYOKAT,
ii, m. : számlákat, körleveleket, műveket, 

falragaszokat

és minden e szakba vágó munkát a legjutányosabb árban.

Varrógépek!
Az ere deti AFRANA“ varró- és műhimző gépek a jelenkor

legtökéletesebb varró- és műhimző gépei. — Eredeti

Wettina. karikahajós. Central-Bobbin és Singer
családi varrógépekből állandó nagy raktárt tartunk.

10 évi kezesség. Kiadás kedvező rés lel fizetésre is.
Használt varrógépeket becserélünk. Varrógép javításokat kezesség 

mellett elvállalunk.
Nagy raktár varrógép alkatrészek és kellékekből.

MÜLLER TESTVÉREK
műgépészek

varrógép, kerékpár és gazdasági gépek nagy- 
raktárit és javító műhelye 20 20

SZEKSZÁRD, Kaszinó-bazár.
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Seekszárd, 1906. Nyomatott Hátér János könyvnyomdájában.
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